Zylinder aus rostfreiem Stahl

CG5-S
@ 20, @ 25, @ 32, @ 40, 0 50, @ 63, @ 80, @ 100

CJ5-S
0 10,0 16

Geeignet fiir den Einsatz in einer Umgebung mit
Spritzwasser, z. B. in der Nahrungsmittelverarbeitung.

Alle duBeren Teile aus rostfreiem Stahl

Far uBere Metallteile wird rostfreier Stahl 304 verwendet.
Verbesserter Korrosionsschutz in Umgebungen, die
Spritzwasser ausgesetzt sind

Zur Verwendung mit Fett fiir
Gerate in der Nahrungs-
mittelverarbeitung (NSF-H1-gepruft)

Spezialabstreifer (Standard)
Verhindert das Eindringen von Wasser in den Zylinder.

Verhaltnis von eintretender Fliissigkeit und Laufleistung

15 X
i

-
Zylinder aus rostfreiem Stahl
1 1 1 1 1 1

100 150 200 250 300
Laufleistung [km]

Bedingungen
Betriebsmedium

o

o

i
3

Menge der eintretenden
Flussigkeit [g]

0 50

Flussigkeit -

[T

--- Wasserlsliches
Kaltemittel

Kolbengeschwindigkeit -- 200 mm/s

Betriebsfrequenz: -+« 60 Zyklen/min

Spezial-Abstreifer 1 q
L Die AuBengeometrie

minimiert Anhaftungen

* Glatte elektropolierte Oberflachen
erschweren das Anhaften von
Flissigkeiten oder Feststoffen.

e Fir nicht benutzte
Montagegewinde (Serie CG5-S)
sind Stopfen vorhanden, mit denen
die Bohrungen dicht verschlossen

Zwei Arten von

y . Kann demontiert werden
Dichtungsmaterial

(Nitiikautschuk)  (Fluorkautschuk) (Serie CG5-S @ 20 bis 40) werden.
Je nach Anwendung kann NBR Zur einer Verlangerung der Lebensdauer kénnen " Stopfen
oder FKM gewéhlt werden. die Dichtungen des Zylinders ausgetauscht werden. |8 ~ %%7
(Lesen Sie vor der Demontage unbedingt den Abschnitt Uber )
die Wf:lrlung unter ,Produktspezifische Sicherheitshinweise® auf \l £ K
der Riickseite). Y 2 [ ¢
Dieses Produkt darf nicht in Nahrungsmittelbereichen verwendet werden. Weitere Informationen finden Sie in den

produktspezifischen Sicherheitshinweisen auf www.smc.eu .

Variationen der Serie

Kolben-@ [mm] l verwendbarer

. Dichtungs- ’
Serie . Ausfiihrung )
material 16 20 25 32 40 50 63 80 100 | Signalgeber
Einseitige Wasserfest
CJ5-S Kobensiange % ™ D-H7BAL
FKM Ensige Kobertrge _k _k _k _k _k _k —k —k al reeits
CG5-S D-G5BAL

Auceten obersnge _k —k —k —k —k —k —k —k -—

Serie CJ5-S/CG5-S

EMC-C

Z SNC

J5-CG5-S-01A-DE



Zylinder aus rostfreiem Stahl

Serie CJ5-S

210,90 16

Bestellschllssel
Kolben-@ ¢
10 | 10 mm
16 | 16 mm
Montageart o

Grundausfiihrung

Ausfuhrung mit FuBbefestigung

Ausflihrung mit kolbenstangenseitigem Flansch

O|mir|w

Gabelgelenkausfiihrung

# Die FuB-/Flanschbefestigungen werden zusammen mit

dem Produkt geliefert, sind jedoch noch nicht montie

B CJ)5

1
CDJ5

rt.

Zylinderhub [mm)]
Siehe ,Standardhub” auf Seite 2.

60

1F

I

16

60

M9BA

Mit Signalgeber l T

(eingebauter Magnet)

Zylinder aus

rostfre

Dichtungsmaterial ¢

>
iem Stahl
J

NBR-Dichtungen (Nitrilkautschuk)

FKM-Dichtungen (Fluorkautschuk)

Zylinder mit eingebautem Magnetring

Wenn ein Zylinder mit eingebautem Magnet
ohne Signalgeber benétigt wird, fligen Sie
das Symbol ,-B“ (Bandmontagetyp) an das
Ende der Bestellnummer an.

(Beispiel) CDJ5B10SV-45R-B

Anschlussposition an Kopfabdeckung ¢

Vertikal zur Achse

R

Gerade

= Bei Ausflhrung mit Gabelbefestigung

nur senkrecht zur Achse.

¢ Anzahl
Signalgeber

2 Stk.

1 Stk.

"n" Stk.

S
n

» Signalgeber

x FUr das verwendbare Signalgebermodell

siehe nachstehende Tabelle.

= Bei mit Signalgebern bestlickten Zylindern
ist nur die Bandmontage méglich.

Wenn ein Zylinder mit eingebautem
Magneten ohne Signalgeber benétigt wird,
verweisen wir auf das Zylinder-Modell mit
eingebautem Magneten.

Verwendbare Signalgeber/Wenere Informationen Uber Signalgeber finden Sie auf der Website www.smc.eu .

Lastspannung | Signalgebermodell | Anschlusskabelldnge [m]*
- Elektrischer |Betriebs- vorverdrahteter |  zulassige Last

Ausfiih- Sonder- 0S-| Verdrahtung Bandmontage (@10,016) | 0.5 | 1 3 5 g

; Anschluss | anzeige DC ! ’ Stecker
rung funktion 9 (Ausgang) Senkrecht Gerade | ()| M| (L) | ()

Hektonischer|  Wasserfest S-Draft (NPN) 5v, 12y MONAV | MONA | O | O | @ | O O |icsewenng| Relai
lektronischer asserfes ' , : elais,
Signalgeber | (zwetarbige Anzeige) | &9 00 CNeS Ja | 3-Draht (PNP) |24 V MOPAV | M9PA | O | O | @ | O O SPS

Kabel 2-Draht 12V | M9BAV | M9BA | O | O | @ | O O —
= Bezeichnung Anschlusskabellange: —-«-+-+ 0,5 m (Beispiel) D-MONA # Elektronische Signalgeber mit der Markierung ,, O werden auf Bestellung gefertigt.
«eeneeee1 m (Beispiel) D-MONAM
-3 m (Beispiel) D-MINAL
5 m (Beispiel) D-MINAZ

* Weitere Einzelheiten tiber Signalgeber mit vorverdrahtetem Stecker finden Sie auf der Website, www.smc.eu.
Teilenummer Befestigungselement

Kolben-@ [mm]

Befestigungselement 10

16

Beschreibung

FuB

CJ-L016 Rostfreier Stahl

CJK-L016 Rostfreier Stahl

FuBbefestigung x 1

Flansch

CJ-F016 Rostfreier Stahl

CJK-F016 Rostfreier Stahl

Flanschbefestigung x 1

T-Halterung *

CJ-T010 Rostfreier Stahl

CJ-T016 Rostfreier Stahl

T-Halterung x 1

+ Die T-Halterung ist fur die Ausflihrung mit Gabelbefestigung (D) geeignet.

Beutel mit Fett fiir Zylinder aus rostfreiem Stahl/Bestell-Nr.: GR-R-010 (10 g)

1



Symbol
doppeltwirkend
elastische Dampfung

——1 I

Zylinder aus rostfreiem Stahl Serie CJ5'S

Technische Daten

Kolben-@ [mm] 10 16
Funktionsweise Doppeltwirkend
Medium Druckluft
Priifdruck 1 MPa
Max. Betriebsdruck 0,7 MPa
Min. Betriebsdruck 0,1 MPa

Umgebungs- und Medientemperatur

Ohne Signalgeber: -10 bis 70 °C, Mit Signalgeber:

-10 bis 60 °C

Dampfung

Elastische Dampfung

Schmierung

Nicht erforderlich (lebensdauergeschmiert)

Hubtoleranz

+1,0
0

Kolbengeschwindigkeit

50 bis 750 mm/s

Zuléssige kinetische Energie

0,035 J \

0,090 J

‘ ‘ Montage Grundausfiihrung, FuBbefestigung vorn, Flansch vorn, Gabelbefestigung
g 0 Standardhiibe [mm]
Technische Daten Bestelloptionen
(Siehe Seiten 20 bis 22 fiir Einzelheiten) Kolben-@ Standardhub max. herstellbarer Hub
Option Technische Daten 10 15, 30, 45, 60, 75, 100, 125, 150 400
-XA[ | Geénderte Ausfiihrung des Kolbenstangenendes 16 15, 30, 45, 60, 75, 100, 125, 150, 175, 200
-XB6 | Hochtemperaturzylinder (150 °C)* * Zwischenhilbe in Absténden von 1 mm kénnen hergestellt werden. (Distanzstiicke werden nicht verwendet).

* Es wird hitzebesténdiges Fett (kein lebensmittelechtes + Fiir Zylinder mit Signalgebern, siehe Mindesthublénge fiir Signalgebermontage (S. 15).

Fett) verwendet.

Befestigungsarten und Zubehor

@ Wird mit dem Produkt geliefert. O Bitte separat bestellen.

Montage Gryndaus- FuBbefestigung Flansch Gapel- .
fihrung vorn vorn befestigung

T | Befestigungsmutter o [ [ J —

§ Kolbenstangenmutter o o [ ] [ ]

% Bolzen fir Gabelbefestigung — — — [ ]
Gelenkkopf O O O O
Gabelgelenk (mit Bolzen)* O O O O

T | T-Befestigungsplatte — — — O

o

= Flach O O O O

°°- Kappe fiir Kolben-
stangenende Rund O ) o o

« Ein Gabelbefestigungsbolzen und Sicherungsringe werden mit der Gabelbefestigung und dem Gabelgelenk
mitgeliefert.
Gewicht (9]
Kolben-@ [mm] 10 | 16
Standardgewicht™ 52 | 96
Zusétzliches Gewichtje 15mmHub | 4 | 6.5
Gewicht | FuBbefestigung vorn 22 | 22
Befesti-
gungs- Flansch vorn 16 | 16
element | Gabelbefestigung (mit Bolzen)**| 6 | 16

+ Die Befestigungsmutter und die Kolbenstangenmutter

sind im Basisgewicht inbegriffen.

«+ Bei der Gabelbefestigung ist die Befestigungsmutter

nicht inbegriffen.

Berechnung (Beispiel) CJ5L10SR-45
 Basisgewicht
* Zuséatzliches Gewicht
e Zylinderhub 45 mm
* Gewicht Befestigungselement .... 22 g
(FuBbefestigung vorn)

52 +4/15x45+22=86 g

SVC

O

52 g (@ 10)
4 g/15 mm Hub




Serie CJ5-S

Konstruktion (nicht demontierbar)

!
_ _ Mm__fi__f

Stiickliste

Pos. Bezeichnung Material
1 Zylinderkopf SUS304/ 1.4301
2 Zylinderdeckel SUS304/ 1.4301
3 Zylinderrohr SUS304/ 1.4301
4 Kolbenstange SUS304/ 1.4301
5 Befestigungsmutter SUS304/ 1.4301
6 Kolbenstangenmutter SUS304/ 1.4301
7 Typenschildabdeckung PET
8 Wasserfester Abstreifer CJSLIISR NER

CJ5L1CISV FKM

Anm.) Alle Materialien der Komponenten und Oberflachenbehandlungen, die
nicht oben aufgefiihrt werden, entsprechen denen der
Standardausfiihrung der Serie CJ2.

O
2



Abmessungen

Zylinder aus rostfreiem Stahl Serie CJ5'S

Grundausfiihrung (B)/CL1J5BLIS \F}

2
(=]
=
NN e GA Luftanschluss 2 x M5 x 0,8 GB Luftanschluss M5 x 0,8
MM
, \ o) et o
og" . CD_G) 1 0% B _ B | °g
m —t5 \ <
B o &
A F| NA NB Mit axialem Luftanschluss
BB s H S+ Hub am Zylinderdeckel (R)
Z + Hub
[mm]
Kolben-@ [mm] A |BA | BB |CA | CB D F |GA | GB | H MM NN NA | NB NDhs8 S z
10 15 | 15 | 12 | 17 | 14 4 8 8 5 28 | M4x07 | Miox1,0 | 125 | 9,5 10 oo | 46 | 74
16 15 | 18,3 [183| 20 | 20 | 5 8 28 | M5x08 | M12x1,0 [125| 95 | 12 00, | 47 | 75
. R
FuBbefestigung vorn (L)/CLIJ5LLISy,
s &
m,
Zylinderkopfseite
GB, .
NN F GA  Luftanschluss 2 x M5 x 0,8 Zylinderdeckel
Luftanschluss M5 x 0,8
MM /
a) |
Q ”111 Y
— - - - m :
= 1 -
H ! Mit axialem Luftanschluss
A IxlY|NA NB LX am Zylinderdeckel (R)
H S + Hub LZ
Z + Hub
Montagebohrung
[mm]
Kolben-@[mm] | A |BA|BB|CA|CB| D | F |GA|GB| H |[LB|LC|LH|LT |LX|LY|LZ MM NN NANB|S | X |Y | Z
10 15|15 |12 |17 |14 | 4 8 8 5 |28 |215/55 |14 25| 33| 25 | 42 | M4x0,7 |M10x1,0(125|9,5 |46 | 6 9 |74
16 15 (18,3(18,3| 20 | 20 | 5 8 5 |28 |23 |55|14 |25|33|25|42 |M5x0,8|M12x1,0({125|9,5|47 | 6 75

O
2



Serie CJ5-S

Abmessungen

Flansch vorn (F)/CIJ5FLIS \F,‘

<
m,
BA %5 .l/Luftanschluss 2xM5x0,8 . _GB Zylinderdeckel Luftanschluss M5 x 0,8
1 I
NS - _ _ NAY i G | | >
[T
Mit axialem Luftanschluss
= ‘ am Zylinderdeckel (R)
o |
m
NB FX 2x@ FC
S + Hub Fz Montagebohrung
Z + Hub

[mm]
Kolben-@[mm] | A |BA |[BB|CA (CB | D F |FB |FC | FT | FX |FY |FZ |GA|GB | H MM NN NA | NB | S Z
10 15 | 15 | 12 | 17 | 14 4 8 |175(55 |25 | 33 | 20 | 42 8 5 | 28 | M4x0,7 | M10x1,0125| 95 | 46 | 74
16 15 (18,3 |18,3| 20 | 20 5 8 |19 (55|25 | 33 |20 | 42 | 8 5 |28 | M5x0,8 | M12x1,0|12,5| 9,5 | 47 | 75

Gabelbefestigung (D)/CL1J5DIS |

NB @ CDHg™* g%
GA Luftanschluss 2 x M5 x 0,8 GB Bolzen @ Cdd9 =3:528
Q MM
1 ¢o o T/
=S A|) \,Dl_j&‘ I - - -
m il o :
@ | —
A NA
CX 183 H S + Hub U
BB 3s Z + Hub R
ZZ + Hub

[mm]
Kolben-@[mm] | A |BA |BB |CA|CB (83) cX| D |GA|GB|H| MM |NA|NB|R|[S |U|Z |zz
10 15|15 |12 |17 | 14 |33 |32 | 4 8 | 18 | 28 | M4x0,7 |125(225| 5 | 46 82 | 87
16 15 |18,3|183| 20 | 20 | 5 |65| 5 8 | 23|28 |[M5x0,8(125(275| 8 |47 | 10 | 85 | 93

= Bolzen fir Gabelbefestigung und Sicherungsring werden mitgeliefert.

O
2



Serie CJ5-S
Abmessungen Zubehor

Gelenkkopf Bolzen fiur Gabelbefestigung Bolzen fur Gabelgelenk
MM OND Bohrung H10 L L
1 t L1 t t L1 t
R1 m m 2 m m g
. = T e W a S
1 Q Q
A o NX 53 © b
U R ) U )
L1 7. 12 —H —
Material: Der Bolzen und der Sicherungsring sind Material: Der Bolzen und der Sicherungsring sind
Material: rostfreier Stahl 304 aus rostfreier Stahl 304 aus rostfreier Stahl 304
Verwendb Verwendb) Sicher- Verwendb] Sicher-
Bestell-Nr. | Koben-0|A1|{L1| MM |NDH10|NX|R1|U1 Bestell-Nr. | Koben-@| Ddg |d [ L [L1|{m |t | ungs- Bestell-Nr. | Koben-@| Dd9 |d | L [L1|{m| t | ungs-
[mm] [mm] ring [mm] ring
1-JO10SUS| 10 |8 |21|M4x07(33*1 |3,1| 8 | 9 CD-J010 | 10 [33200(3 |152[1221,2[03] C32 CD-J010 | 10 [333%3 |152[122(1,2[0,3| C32
1-J016SUS| 16 |8 |25|15x08(5 *J* |64 12(14 CD-Z0158US| 16 |5 % |48|27[183[1,5/07| C5 IY-J015SUS | 16 |5 3% |48|166/122[1,5(0,7| C5
* Sicherungsringe sind inbegriffen. * F(r @ 10 wird stattdessen ein Bolzen fiir Gabelbefestigung
verwendet.
* Sicherungsringe sind inbegriffen.
Gabelgelenk Befestigungsmutter Kolbenstangenmutter
-
d
MM OND BohrungHio, L d

Bolzen d9 I \
X R TTe — a
-1 S S I o - o 4 r
| - .
A1| |Urtd? NX *§? , !
L1 7 12 B H
B H
*Bolzen fiir Gabelgelenk und Sicherungsring werden
mitgeliefert. . . . . . .
Material: rostfreier Stahl 304 Material: rostfreier Stahl 304 Material: rostfreier Stahl 304
Verwendb,| Verwendb) Verwendb)|
Bestell-Nr. | Koben@|A1| L |L1| MM | NDd9 Bestell-Nr. | Kobend| B C d H Bestell-Nr. | Koben0| B C d H
[mm] [mm] [mm]
Y-J010SUS| 10 | 8 [152| 21 |M4x0,7 |33 % SNJ-016SUS| 10 | 14 | 16,2 |M10x10]| 4 NTJ-010SUS| 10 7 |81 | M4x07 | 32
Y-J016SUS| 16 [11[16,6] 21 |Msx08 |5 203 SNKJ-0163US| 16 | 17 [19,6 |mi2x10| 4 NTJ-015SUS| 16 | 8 | 92 | M5x08
Bestell-Nr.| NDH10 | NX| R1 | U1
Y-JO10SUS |33 *5%® | 32| 8 | 10
Y-J016SUS |5 3% |65 12 | 10
T-Befestigungsplatte Kappe fiir Kolbenstangenende
Flache Ausfuhrung/CJ-CFICIC]
Zylinder mit Gabelbefestigung A _ MM
4x@TC . TH 4. o
o | [TYUS? ]X % e
T %)
ISy Z { N N
= QO |
N I N S w L
o+ Kz s A
[ “4 N Runde Ausfiihrung/CJ-CROCC]
Q Q @ TDH10 A A_ MM
4
TY T &) =]
=%a
W RR
N
Material: rostfreier Stahl 304 w L
Verwendb,|
Bestell-Nr. KO[Iben]-ﬂ TC| TDH10 |[TH |[TK|TN | TT|TU|TV |[TW|TX|TY Material: Polyacetal
mm|
Bestell-Nr. Verwendb,
CJ-TO10SUS | 10 |4,5(33*2% |29 |18 31| 2 | 9 |40 |22| 32|12 oo | koben0| A|D|L| MM |[N|RW
CJ-TO16SUS | 16 |55(5 *0% |35 |20 6425|1448 |28 |38 16 ac S
CJ-CF010| CJ-CR010[ 10 |8 [10{13|M4x 0,7 |6 (108

CJ-CF016| CJ-CRO16| 16 [10(12]|15| M5x 0,8 | 7 (12|10

SMC 6

O



Zylinder aus rostfreiem Stahl: Grundausfihrung
Doppeltwirkend; einseitige Kolbenstange

Serie CG5-S

0 20,9 25,9 32, 9 40, @ 50, @ 63, @ 80, @ 100

Bestellschlissel

¢ Zylinder aus rostfreiem Stahl

25

S

R

L
] cas

| [ |

|

]

it Signaigeber [MNEE

25

S

R|-100-

G5BAL

Mit Signalgeber

(eingebauter Magnet)

Montageart

Grundausflihrung

Ausflihrung mit FuBbefestigung

Ausflihrung mit kolbenstangenseitigem Flansch

Ausflihrung mit kopfseitigem Flansch

m®|mir| o

Ausfiihrung mit integriertem Gabelkopf

Anschlussgewindeart
Elastische Ddmpfung

Ausfihrung @

N Elastische Dampfung
A | Pneumatische Endlagenddmpfung
Kolben-Q e
20 | 20 mm 50 | 50 mm
25 | 25 mm 63 | 63 mm
32 | 32mm 80 | 80 mm
40 | 40 mm 100 | 100 mm

Pneumatische Endlagenddmpfung

|

I Bestelloptionen

Siehe Seite 8
fur Details

IAnzahI der

_Signalgeber
— 2 Stk.
S 1 Stk.
n "n" Stk.
e Signalgeber
— Ohne Signalgeber

G5BAL | D-G5BAL (wasserfest)
Signalgeber sind nur fir Bandmontagetyp erhaltlich.

® Zylinderhub [mm]

Siehe ,Standardhub“ auf Seite 8.

¢ Dichtungsmaterial
— Re |020bis@100| | — |M9X08]| 020025 9
Rc @ 32 bis @ 100 R | NBR-Dichtungen (Nitrlkautschuk)
. M5x0,8 | @20,025 V| FKM-Dichtungen (Fluorkautschuk)
TN NPT  |@ 20 bis @ 100 TN NPT 13 32 bis @ 100
TF M5x0,8 | ©20,025 TF M5x0,8 | ©20,025
G © 32 bis @ 100 G @ 32 bis @ 100

Zylinder mit eingebautem Magnetring

Bei Bestellung eines Zylinders mit
eingebautem Magnet ohne Signalgeber
muss das Symbol fiir den Signalgeber
nicht eingetragen werden.

(Beispiel) CDG5BA40SV-100

Verwendbare Signalgeber/Wenere Informationen tber Signalgeber finden Sie auf der Website www.smc.eu .

Last Anschlusskabellange [m]
Ausfiih Sonder- Elektrischer | Betriebs- | Verdrahtung SESRANTLNG Signalge- nadussabeldngs [} vorverdrahteter | zul&ssige
usfuhrung funktion Anschluss anzeige | (Ausgang) DC bermodell (E) (g) Stecker Last
Elektronischer Wasserfest eingegossenes g Relais,
Signalgeber (oweifarbige Anzeige) Kabel Ja 2-Draht |24 V|12V G5BA ® O O SPS

* Bezeichnung flr Anschlusskabellange: 3 m--«---- L (Beispiel) G5BAL

...Z (Beispiel) GSBAZ

* Weitere Einzelheiten Uber Signalgeber mit vorverdrahtetem Stecker finden Sie auf der Website, www.smc.eu.

Teilenummer Befestigungselement

+ Elektronische Signalgeber mit der Markierung ,O“ werden auf Bestellung gefertigt.

Befestigungs- Mindest-l Kolben-@ [mm] i
element |bestellng 20 25 32 40 50 63 80 100 Beschreibung
. FuBbelesiquig 2
FuBbefestigung [2A"™) CG-L020SUS | CG-L025SUS | CG-L032SUS | CG-L040SUS | CG-L050SUS | CG-LOB3SUS | CG-L08OSUS | CG-L100SUS Sﬁﬁf:uﬁz',%f%gefxesﬁgmgselememx4
Flanschbefestigung x 1
Flansch | 1| CG-F020SUS | CG-F0255US | CG-F032SUS | CG-FO40SUS | CG-FOS0SUS | CG-FOB3SUS | CG-FOBOSUS | CG-F100SUS | g sy
Gegenlager | 1 CG-E020SUS CG-E0325US CG-E050SUS CG-E080SUS gfc‘;gfufﬂ”g';:gex‘b;'es“g””g”

Anmerkung) Bei der Bestellung der FuBbefestigung sind 2 Stiick pro Zylinder zu bestellen.

7




Zylinder aus rostfreiem Stahl: Grundausfiihrung .
Doppeltwirkend, einseitige Kolbenstange Serie CG5'S

Technische Daten

Kolben-@ [mm] 20 | 25 | 32 | 40 | 50 | 63 | 80 | 100
Wirkungsweise Doppeltwirkend; einseitige Kolbenstange
Medium Druckluft
Priifdruck 1,5 MPa
Max. Betriebsdruck 1,0 MPa
Min. Betriebsdruck 0,05 MPa
Umgebungs- und Medientemperatur Ohne Signalgeber: -10 bis 70 °C Mit Signalgeber: -10 bis 60 °C
Dampfung Elastische Dampfung, pneumatische Endlagendémpfung
Schmierung Nicht erforderlich (lebensdauergeschmiert)
Kolbengeschwindigkeit 50 bis 1000 mm/s 50 bis 700 mm/s
Hubtoleranz Bis Hub 1000 * s*mm, Bis Hub 1500 * '#mm
Montageart Grundausf[]hrunlg, Ausft’]hrung mit' IfuBbefestigung, Au§f[]hrung Im‘it kolpenstangenseitigem

Symbol Flansch, Ausfiihrung mit kopfseitigem Flansch, Ausfihrung mit integriertem Gabelkopf

Doppeltwirkende, einseitige
Kolbenstange, Dampfscheibe Standardhub (mm]

Kolben-@ Standardhub Anmerkung 1) Maximal herstellbarer Hub Anmerkung 2)
‘ ‘ 20 25, 50, 75, 100, 125, 150, 200 201 bis 1500

Pneumatische 25
Endlagendéampfung 32

40
——/! s AN S
| | 63
80
100
Anmerkung 1) Andere Zwischenhiibe kénnen auf Bestellung gefertigt werden. Es kénnen Zwischenhiibe in

1-mm-Schritten hergestellt werden. (Distanzstiicke werden nicht verwendet).

Made to . . Anmerkung 2) Der maximal herstellbare Hub bezieht sich auf den Langhub.
Technische Daten BeSteIIOPtlonen Anm. 3) Verwendbare Hiibe sollten entsprechend der Verwendung Uberpriift werden. Einzelheiten finden Sie unter

(Siehe Seiten 20 bis 22 fiir Einzelheiten) ,Typenauswahl der Druckluftzylinder* auf den Titelseiten. Dariiber hinaus ist es moglich, dass Produkte,
die den Standardhub Uberschreiten, aufgrund von &uBeren Einfllissen die Spezifikationen nicht erfillen.

Option Technische Daten

-XAC] | Gednderte Ausfuhrung des Kolbenstangenendes | 27yyly@ @ /Einzelheiten finden Sie auf Seite 18.
-XB6 | Hochtemperaturzylinder (150 °C)*

+ Es wird hitzebestandiges Fett (kein lebensmittelechtes

@--Wird mit dem Produkt geliefert. O---Bitte separat bestellen.

Fett) verwendet. ” o | Ausfihrung mit | Ausfibrung mit
Montage Grundausfiihrung ?5;;1222:3:22 kolbens:ggseghseiligem kopAfges;?gheTr?gI;ﬂnnsch |rgzgglekr;epr1n
Stndercausrisng | Kolbenstangenmutter [ ) [ ) [ ) [ ) [ )
Gelenkkopf O O @) O O
Option | Gabelkopf (mit Bolzen und Sicherungsring) O O @) O O
Gegenlager (mit Stift und Sicherungsring) - - - - O
Gewicht
[kg]
Kolben-@ [mm] 20 25 32 40 50 63 80 100
% Grundausfuhrung 0,34 0,42 0,59 1,03 1,84 2,81 5,27 8,25
% Ausflihrung mit FuBbefestigung| 0,49 0,59 0,77 1,25 2,24 3,35 6,05 9,70
.g’) Flanschausflihrung 0,44 | 0,51 069 | 1,16 | 2,16 | 3,28 | 5,86 9,30
ﬁ Ausfihrung mit integriertem Gabelkopf | 0,40 0,48 0,72 1,21 2,30 3,40 6,83 (10,28
Gegenlager 0,08 | 0,08 | 0,18 | 0,18 | 0,46 | 0,46 | 1,65 [1,65
Gelenkkopf 0,04 | 0,07 | 0,07 | 0,11 0,22 | 0,22 | 0,53 0,78
Gabelkopf (mit Bolzen) 0,05 | 0,09 | 0,09 | 0,18 | 0,33 | 0,33 | 0,73 [1,07
Zusétzliches Gewicht je 50 mm Hub 0,06 0,08 0,14 0,18 0,27 0,33 0,50 0,73
ZusAtzliches Gewicht it pneumatischer Endlagendémpfung | 0,02 0,02 0,02 0,02 0,05 0,10 0,22 0,24

Berechnung: (Beispiel) CG5LA 20SR-100 e Basisgewicht:--- - 0,49 kg (Ausfiihrung mit FuBbefestigung @ 20)
(Ausfiihrung mit FuBbefestigung  ® Zusétzliches Gewicht Hub - -+ 0,06 kg/50 Hub
@ 20, 100 Hub) * Druckluftzylinderhub «-----eeeeveeenee 100 Hub
* Zusatzliches Gewicht pneumatische Endlagenddmpfung «------e-seeeeeeee- 0,02 kg
0,49 + 0,06 x 100/50 + 0,02 = 0,63 kg

SMC 8

O



Serie CG5-S

Konstruktion

Mit elastischer Dampfung

d

o8

0,9 100

.

mit pneumatischer Endlagendampfung

A R

4) (@19 (o 1 ? f /?@ 14
I
b
. i - - - - |
Stiickliste
Nr. Beschreibung Material Anm. . Material
Nr. Beschreibung
1 Zylinderkopf Rostfreier Stahl CG50CICISR CG5001CISV
2 Zylinderdeckel Rostfreier Stahl 15 | Wasserfester Abstreifer
3 Zylinderrohr Rostfreier Stahl 16 Kolbenstangendichtung
4 Kolbenstange Rostfreier Stahl Hartverchromt 17 | Kolbendichtung NBR FKM
5 Dampfscheibe Polyurethan 18 | Ventildichtung
6 Kolbenstangenmutter Rostfreier Stahl 19 | Sicherungsringdichtung
7 Dampfungsdichtung Polyurethan 20 | Beschriftungsschutz PET
8 Dampfungseinstelldrossel Rostfreier Stahl 21 Magnet —
9 Sicherungsring Rostfreier Stahl 22 | Schild —
10 | Kontermutter Rostfreier Stahl
11 | Gleitlager Lagerlegierung
12 | Kolben Aluminiumlegierung
13 | Kolbenfiihrungsband Kunststoff
14 | Dampfungshiilse Aluminiumlegierung
Anmerkung 1) Material und Oberflachenbehandlung der Bauteile, die nicht oben aufgefiihrt
sind, entsprechen denen der Standardausfiihrung der Serie CG1.
Anmerkung 2) Bei Zylindern mit Signalgeber ist der Kolben mit einem
Magneten befestigt.
Ersatzteile/Dichtsatz
Elastische Dampfung Pneumatische Endlagendédmpfung
Kolben-@ (mm)
CG5LCINCISR CG50INCISV CG50JACISR CG50JACISV
20 CG5N20SR-PS CG5N20SV-PS CG5A20SR-PS CG5A20SV-PS
25 CG5N25SR-PS CG5N25SV-PS CG5A25SR-PS CG5A25S8V-PS
32 CG5N32SR-PS CG5N32SV-PS CG5A32SR-PS CG5A32SV-PS
40 CG5N40SR-PS CG5N40SV-PS CG5A40SR-PS CG5A40SV-PS
Inhalt Satz von (8 und (7 oben Satz von (6, (7, 48 und (9 oben

*Da die Abmessungen @ 50 und gréBer nicht demontiert werden kdénnen, kann die Dichtung nicht ersetzt werden (Siehe Seite 22 fiir Details).
xDichtsatz enthalt Beutel mit Fett (10 g).
Mit folgender Bestellnummer kénnen Sie Beutel mit Fett separat bestellen.

Beutel mit Fett fiir Zylinder aus rostfreiem Stahl/Bestell-Nr.: GR-R-010 (10 g)

SVC

9

~
Z



Abmessungen

Zylinder aus rostfreiem Stahl: Grundausfiihrung
Doppeltwirkend, einseitige Kolbenstange

Serie CG5-S

Grundausfiihrung (B): CCOG5BNCIS \F; : Mit elastischer Dampfung

GA 2xP GB
Schliisselweite B1 H1 (Re, NPT, G) 8xd
w D¢ \ ;_ _ AN o PN
Ql® \’ N 7 Q
MM /| AL B2
A K
(F1) #
Verschlussstopfen
H S + Hub . b
ZZ + Hub (4 Stk. inbegriffen)
[mm]
Kolben-@ Hub- P
] bereich| A |AL|B1|B2| BM |BZ| C | D |E1|F1|GA|GB| H |H1| | J K |[KA| M| MM |NA S |2z
Standard Re, NPT| G
20 18 |155| 13| 7 |[M4x07| 9 |165| 8| 15| 3 |18 | 12| 35| 5| 31| M4x07Tiefe7 5|6 | 3 [MBx125| 29 1/8 |M5x08| 83|118
25 22 |195| 17| 8 |M5x08|95|185| 10|17 | 3 |18 | 12|40 | 6| 33| M5x08Tiefe8 |55 | 8 |3,5|M0x125| 29 1/8 |M5x08| 83|123
32 22 [195| 17| 8 |M5x08|95|20 |12 |19 | 3 |18 |12 |40 | 6| 38| M5x08Tiefe8 | 55| 10 | 3,5 |M0x125| 355 | 1/8 1/8 85]125
40 bis{500 30|27 | 19|10 |M6x1,0| 12 | 26 |16 |23 | 3 |19 |13 |50 | 8| 47| M6x10Tiefe12 | 6 | 14 | 4 |[MI4x15| 4 1/8 1/8 931143
50 35|32 |27 |13 |[M8x125(155| 32 |20 |28 | 3 |21 |14 |58 | 11 | 58| M8x125Tiefe16 | 7 | 18 | 5,5 |M18x15| 55 1/4 1/4 109 | 167
63 35|32 |27 |17 |[MIOx15| 19 | 38 |20 |28 | 3 |21 |14 |58 | 11 | 72| MIOx15Tiefe16 | 7 | 18 | 7 |M18x15| 69 1/4 1/4 109 | 167
80 40 | 37 | 32 | 17 [M10x15| 19 | 50 |25 |33 | 3 |28 |20 | 71 | 13 | 89| MIOx15Tiefe22 | 10 | 22 | 7 |M2x15| 80 3/8 3/8 |130 201
100 40 | 37 | 41 | 19 | M2x175| 24 | 60 |30 |38 | 3 |29 |20 | 71 | 16 | 110 | M12x1,75Tiefe23 | 10 | 26 | 8 |M26x1,5] 100 1/2 1/2 131|202
= VerschlieBen Sie die nicht verwendeten Montagebohrungen mit den mitgelieferten Stopfen.
. R . . =
Grundausfiihrung (B): CCOG5BALCIS y, : Mit pneumatischer Dampfung
WA 2xP wB
(Rc, NPT, G) A
e _ _ _ E:EH
N ZN
Verschlussstopfen*
(4 Stk. inbegriffen)
[mm]
Hub-
K"['rtr’]fn”]"” bereich| P |wa|wB|wH|we
Standard | Re, NPT, G
20 M5x0,8 |22 |16 |23 |30°
25 M5x0,8 |22 |16 |25 |30°
32 1/8 22 | 16 P85 |25°
40 ) 1/8 24 118 |33 |20°
50 | " 174 | 27|20 o5 |20°
63 1/4 25 | 18 47,5 | 20°
80 3/8 30 | 22 [605 | 20°
100 1/2 3122 |71 [20°
= VerschlieBen Sie die nicht verwendeten Montagebohrungen mit den mitgelieferten Stopfen.
10

O



Serie CG5-S

Abmessungen

FuBbefestigung (L): COG5L ) IS

Schitisselweite H S + Hub
B1 GA 2x P GB
H1 (Rc, NPT, G)
AR T NG| A )
(a] = 2N
of HHR—TI< : -—= o| 1 Ol ©
/ T I '
-
Mm/| AL : — IV o .
A K | : Schliisselweite NA h(_&
X LS + Hub Y axd, c 4xP@LD
LX
ZZ + Hub | LZ
[mm]
Kobeng| , U
. bereich | A | AL | B1 B C |D|GA|GB| H |H1| | J K |[KA|LD |[LH|LS|LT|(LX | LZ | M MM NA
Standard
20 18 |155|13 | 375 |165| 8|18 |12 (35| 5| 31 M4 x 0,7 5 6 6 |22 |59 | 3 | 40 | 50 3 M8 x 1,25 29
25 22 |195|17 | 415 |185|10 |18 |12 |40 | 6| 33 M5 x 0,8 55| 8 6 |[25|59| 3 |44 | 60 | 35 | M10Ox1,25 | 29
32 22 19,5 | 17 44 20 |12 |18 (12| 40| 6| 38 M5 x 0,8 55|10 |72 |25|59| 3 | 44 | 60 | 35 | M10x1,25 | 355
40 . 30| 27 |19 | 535 | 26 |16 |19 |13 |50 | 8 | 47 M6 x 1,0 6 [14(72|30|66| 3 | 54 | 75 4 M14 x 1,5 44
50 bis1500 35| 32 | 27 69 32 |20 |21 |14 |58 | 11 58 | M8x1,25 7 |18 | 10 |40 |74 | 4 | 66 | 90 | 5,5 M18 x 1,5 55
63 35| 32 | 27 81 38 |20 |21 |14 |58 | 11 72| M10x1,5 7 |18 | 12 |45 |74 | 4 | 82 | 110 | 7 M18 x 1,5 69
80 40| 37 | 32| 995 | 50 |25 |28 |20 |71 |13 | 89| M10x1,5 10 |22 | 12 | 55|82 | 4 |100| 130 | 7 M22 x 1,5 80
100 40 | 37 | 41 125 60 {3029 (20|71 |16 |110| M12x1,75 | 10 |26 | 14 |70 |83 | 6 |120| 160 | 8 M26 x 1,5 | 100
* Die Flanschbefestigungen und die Verschlussstopfen sind werkseitig montiert. [mm]
Anm. 1) @ 20 und @ 25 Zylinder mit pneumatischer Dampfung: M5 x 0,8
Anm. 2) Fiir die Abmessungen der Dampfungsdrosselnadel siehe Standard Typ (B)/CG5BA[]S* Kolben-@| P s X v | zz
fm] Rc, NPT G
20 1/8( |M5x0,8| 83|15 7 |124
25 1/8 (" |M5x0,8| 83|15 7 [129,5
32 1/8 1/8 85|16 6 [131,5
40 1/8 1/8 93 16,5 6,5 |150
50 1/4 1/4 109 21,5 (11,5 [176,5
63 1/4 1/4 109 21,5 (11,5 [178
80 3/8 3/8 130 |28 |17 |212
Flansch vorn (F): CDGSF,"{DS 5 100 12 R
H1 FT _ GA 2xP GB
Schliisselweite - /(Re, NPT, G) ,
B . R = D et O
v v NN .
o ma 7 _ _ =l % o i N7 \\@\?\
Q I \ f [ 8 '-'- N\
i \ el Vs g
MM /| AL L > DX
A K™ \ Schliisselweite NA J
A
H S + Hub M 4xOFD, [ N8xd
ZZ + Hub FX
B [mm]
Koloen-@ Hub- P
(] bereich | A| AL ([B1| B | C |D | FX | FD |FT|GA(GB| H |H1| | J K [KA| M MM NA S | ZZ
Standard Rc, NPT G
20 181155(13| 50 |16,5| 8| 36|55 | 6(18|12|35| 5| 31| M4x0,7 5 6 | 3 | M8x1,25 | 29 1/8 M |M5x0,8| 83 | 121
25 22119,5(17| 50 [18,5/10| 36|55 | 6|18|12|40| 6| 33| M5x0,8 | 55| 8 [3,5(M10x1,25| 29 | 1/8(1) |M5x0,8| 83 |1265
32 22|19,5|17| 50 | 20 |12| 38|66 | 6|18|12|40| 6| 38| M5x0,8 | 55 |10 |3,5|M10x1,25| 355 1/8 1/8 85 | 1285
40 bis1500 30| 27 |19| 60 | 26 |16 | 46|66 | 6|19 |13 |50| 8| 47| M6x 1,0 6 |14| 4 | M14x15 | 44 1/8 1/8 93 | 147
50 35| 32 |27 | 75 | 32 |20 | 58| 9 92114 |58| 11| 58| M8x1,25| 7 |[18|55| M18x1,5 | 55 1/4 1/4 109 | 172,5
63 35| 32 |27 | 90 | 38 |20 70| 11 9(21|14|58| 11| 72| M10x15| 7 |18| 7 | M18x15 | 69 1/4 1/4 109 | 174
80 40| 37 |32|100| 50 |25 | 82| 11 9(128(20|71|13| 89|M10x1,5| 10 |22| 7 | M22x 1,5 | 80 3/8 3/8 130 | 208
100 40| 37 |41 |125| 60 |30 (100 | 14 | 10|29 |20 (71|16 |110M12x 1,75 10 (26| 8 | M26x 1,5 | 100 1/2 1/2 131 | 210

+ Die Flanschbefestigungen und die Verschlussstopfen sind werkseitig montiert.
Anm. 1)@ 20 und @ 25 Zylinder mit pneumatischer Dampfung: M5 x 0,8
Anm. 2) Firr die Abmessungen der Dampfungsdrosselnadel siehe Standard Typ (B)/CG5BA[]S*

11

-~
Z

SVC



Zylinder aus rostfreiem Stahl: Grundausfiihrung .
Doppeltwirkend, einseitige Kolbenstange Serie CG5'S

Abmessungen
. N R
Flansch hinten (G): COG5G , IS
Schliisselweite KA GA GBFT
Schliisselweite B1 H1 2xP
(Rc, NPT, G) | |
@F ! R o
ol o] HECH STEE g ——— &<
T 7 ! a [Z@N
A\
o PTG MM/ AL |
A K \SchlUsseIweite NA u
C 8xJ M
4x @ FD FX H S + Hub
B B i ZZ + Hub (mm]
Kolben-g| , Ue- P
"[mfr’]‘] bereich | A | AL [B1| B | C | D | FX | FD |FT|GA|GB| H |H1| | J K |KA| M MM NA S | zz
Standard Rc, NPT G
20 18 |15,5|13| 50 |16,55| 8 | 36 | 55| 6|18]12|35| 5| 31 [M4x07| 5 |6 | 3 [ M8x125| 29 | 1/8() [M5x0,8| 83| 124
25 2219517 50 [185[10| 36 | 55| 6|18[12|40] 6| 33|M5x0,8] 55| 8 [35[Mi0x1,25] 29 | 1/8() [M5x0,8| 83| 129
32 2219517 | 50 | 20 [12| 38 | 6,6 | 6|18|12|40] 6] 38|M5x0,8] 55 [10|3,5|M10x1,25[ 355 1/8 1/8 85 | 131
40 | o 18027 |19 60 [ 26 [16]46 [66] 6[19[13[50] 8] 47 [M6x1.0] 6 [14] 4 [M14x15] 4 [ 18 1/8 93 | 149
50 35| 32 [27| 75 | 32 [20] 58 | 9 | 9|21|14]58|11] 58 Mm8x125] 7 [18|55| M18x1,5| 55 | 1/4 1/4 | 100176
63 35| 32 [27| 90 [ 38 [20 70 | 11 | of21[14[58[ 11| 72[miox15] 7 [18] 7 [ m18x1,5| 69 | 1/4 1/4 | 1009 [ 176
80 40| 37 [32|100| 50 [25] 82 | 11 | 928|20]71|13] 89| Mmi0x15] 10 [22] 7 | M22x1,5| 80 | a8 3/8 |130 210
100 40| 37 [41|125] 60 [30[100| 14 [10[29 20|71 ] 16110 [Mi2x1,75] 10 [26| 8 | M26x1,5 [ 100 | 1/2 12 131212

* Die Flanschbefestigungen und die Verschlussstopfen sind werkseitig montiert.
Anm. 1) @ 20 und @ 25 Zylinder mit pneumatischer Dampfung: M5 x 0,8
Anm. 2) Fir die Abmessungen der Ddmpfungsdrosselnadel siehe Standard Typ (B)/CG5BA[]S*

Bohrung fiir Gegenlager (E): CDGSE,’I 0s \F}

Schltsselweite KA ZZ + Hub @ CD Bohrung H10
GA GB L RR Bolzen d9
MM H1 2xP -
(Re, NPT, G) Q
\ i
C'I =m e B i
Q L L[] N
Schlisselweite AL
B1 A K
H S + Hub | |
Z + Hub LP 4x@ LD
LZ + Hub [mm]
Hub-
K"[ﬁ;”]'g bereich | A | AL | B1 (off,D, Cl| CX |[D|GA|GB|H |Hi| | | K |[KA| L MM NA P RR| S | U | Z
Standard ficio) Rc, NPT| G
20 18 | 15,5 13 | 8*0%® | 25 | 169, | 8|18 |12(35| 5| 31| 5 | 6 |14 | M8x125| 29 | 1/8() |M5x0,8| 9 | 83| 13 | 132
25 22 (19,517 | 8*5%8 | 27 | 1605, | 10 | 18 |12 (40| 6| 33|55 | 8 |14 |MIOx125| 29 | 1/8() |M5x0,8| 9 | 83| 13 | 137
32 22 (195|117 [10*39% | 32 | 240, [ 12|18 |12 |40| 6| 38|55 |10 | 16 | M10x1,25 | 355 | 1/8 1/8 11 | 85| 15 | 141
40 bis 1500 30 | 27 [ 19 [10%39% | 40 | 248, |16 | 19|13 |50| 8| 47| 6 |14 |16 |M14x15| 44 1/8 1/8 11 | 93| 15 | 159
50 35| 32 |27 [14*3%° | 50 | 408, | 20 | 21 | 14 |58 | 11| 58| 7 |18 |22 | M18x15 | 55 1/4 1/4 15 | 109 | 21 | 189
63 35| 32 |27 [14*39° | 60 | 408, | 20 | 21 [ 14 |58 | 11| 72| 7 |18 |22 | M18x15| 69 1/4 1/4 15 | 109 | 21 | 189
80 40 | 37 |32 [22%9%¢ | 75 | 6005 [ 25|28 |20 |71 | 13| 89| 10 |22 |33 | M22x 15| 80 3/8 3/8 23 [ 130 | 32 | 234
100 40 | 37 |41 (22%9%4 | 90 | 60205 | 30 |29 |20 |71 | 16 | 110 | 10 | 26 | 33 | M26x 15 | 100 | 1/2 1/2 23 | 131 | 32 | 235
[mm]
Koben-d) 77 | Gegentager | CP |LD|LE|LF|LG|LH|LL [LP|LT| LV |LX [LY|LZ
[mm] (Bolzen)
20 | 141 | CG-E020SUS | 8 392 | 7| 9| 2 |14 |30 |27,6| 21| 3 | 565| 42|30 | 153 * Essind keine Steckbolzen vorhanden.
25 146 | CG-E0205US | 8 3% | 7| 9] 2 [14[30 27,621 3 [ 565] 42[ 30158 * Keine Befestigungsgewinde im Zylinderkopf.
32 | 152 | CG-E032SUS | 10332 | 7| 11| 4 |22 | 40 |38,4| 29 | 4 | 705| 5640|170 * 5“;;2?‘?;':%;"r‘]"i'CthE:‘::]Zif’;E‘:f‘;rf)'Cherungsr'"g) sind
40 | 170 | CG-E032SUS | 10382 | 7| 11| 4 | 22 | 40 |38,4| 29 | 4 | 705| 5640|188 9 :
50 | 204 | CG-E050SUS [1488%8 [ 12 | 15 | 5 | 25|50 |59,6| 35 | 6 1065 84 |50 | 224 . . . )
63 | 204 | CG-E050SUS [ 14888 | 12 | 15| 5 | 25| 50 [59,6| 35 | 6 |1065| 84|50 | 224 Anm- 1) ©20und @25 Zylinder mit pneumatischer Dampfung:
: : : M5 x 0,8
-0,065 )
80 | 257 | CG-E080SUS | 225777 | 14 | 23 | 6 | 40 | 80 |87,2) 57 | 9 |1445] 120 | 80 | 291 Anm. 2) Fir die Abmessungen der Dampfungsdrosselnadel siehe
100 | 258 | CG-E080SUS |22:39%3 | 14 |23 | 6 | 40 | 80 [87,2| 57 | 9 [1445] 120 | 80 | 292 Standard Typ (B)/CGSBALIS".

SVC 12

O



4
BN CC5W
[TEPIS CDG5W

Zylinder aus rostfreiem Stahl: Grundausfihrung
Doppeltwirkend, durchgehende Kolbenstange

Serie CG5W-

0 20,9 25,9 32, 9 40, @ 50, @ 63, @ 80, @ 100

Mit Signalgeber

(eingebauter Magnet)

Anschlussgewindeart -

Bestellschliissel

¢ Zylinder aus rostfreiem Stahl

25

S

R

| |

| _|

I

1?m

25

S

R

100]-

G5BAL

Montageart
B Grundausfiihrung
L | Ausfiihrung mit FuBbefestigung
F Flanschausfiihrung
Ausfilihrung e
N Elastische Dampfung
A | Pneumatische Endlagendampfung
Kolben-@ ¢
20 | 20 mm 50 | 50 mm
25 | 25 mm 63 | 63 mm
32 | 32mm 80 | 80 mm
40 | 40 mm 100 | 100 mm

Elastische Ddmpfung

Pneumatische Endlagendémpfung

. M5x0,8 | @20, 025
— 020bis@100) | — Rc | 32bis @ 100
¢ Dichtungsmaterial
™ G20biso100| | TN |MOX08 | 020,025 Angsm
NPT  |@ 32 bis @ 100 R | NBR-Dichtungen (Nitrikautschuk)
TF M5x0,8 | @20,025 TE M5x0,8 | ©20,025 V| FKM-Dichtungen (Fluorkautschuk)
@ 32 bis @ 100 G @ 32 bis @ 100

ﬂnzahl

Signalgeber
— 2 Stk.
S 1 Stk.
n "n" Stk.
e Signalgeber
— Ohne Signalgeber
G5BAL | D-G5BAL (wasserfest)

Signalgeber sind nur fir
Bandmontagetyp erhéltlich.

® Zylinderhub [mm]
Siehe ,Standardhub“ auf Seite 1071.

Zylinder mit eingebautem Magnetring

Bei Bestellung eines Zylinders mit
eingebautem Magnet ohne Signalgeber
muss das Symbol fiir den Signalgeber
nicht eingetragen werden.

(Beispiel) CDG5WBA40SV-100

Verwendbare Signalgeber/Wenere Informationen tber Signalgeber finden Sie auf der Website www.smc.eu .

Last Anschlusskabelld
Ausfiih Sonderfunktion | Elektrischer | Betriebs- | Verdrahtung ASTspaTTung Signalge- nothusskabelinge [} vorverdrahteter | zul&ssige
usfuhrung Anschluss anzeige | (Ausgang) DC bermodell (E) (g) Stecker Last
Elektronischer Wasserfest | eingegossenes g Relais,
Signalgeber (zweifarbige Anzeige) Kabel Ja 2-Draht |24V |12V G5BA ® O O SPS

* Bezeichnung flr Anschlusskabellange: 3 m--«---- L (Beispiel) G5BAL
5mMeeeeeens Z (Beispiel) GEBAZ

* Weitere Einzelheiten Uber Signalgeber mit vorverdrahtetem Stecker finden Sie auf der Website, www.smc.eu.

Teilenummer Befestigungselement

+ Elektronische Signalgeber mit der Markierung ,O“ werden auf Bestellung gefertigt.

Befestigungs- | Mindest: Kolben-@ [mm] .
element  fhestelling 20 25 32 40 50 63 80 100 Beschreibung
. Fulbefesiquig x2
FuBbefestigung2 A" CG-L020SUS | CG-L025SUS | CG-L032SUS | CG-L040SUS | CG-L050SUS | CG-L063SUS | CG-L08OSUS | CG-L100SUS Sﬁ?t):ug:‘fguf';ge,xestigungselementx4
Flanschbefestigung x 1
Flansch CG-F0208US | CG-F0255US | CG-F032SUS | CG-FO40SUS | CG-FOS0SUS | CG-FOB3SUS | CG-FOBOSUS | CG-F100SUS | iyt ocerer

Anmerkung) Bei der Bestellung der FuBBbefestigung sind 2 Stlick pro Zylinder zu bestellen.

13



Zylinder aus rostfreiem Stahl: Grundausfiihrung
Doppeltwirkend, durchgehende Kolbenstange

Serie CG5W-S

Technische Daten

Kolben-@ [mm]

20 | 25 [ 32 [ 40 | 50 | 63 | 80 | 100

Wirkungsweise

Doppeltwirkend, durchgehende Kolbenstange

Medium Druckluft
Priifdruck 1,5 MPa
Max. Betriebsdruck 1,0 MPa
Min. Betriebsdruck 0,05 MPa

Umgebungs- und Medientemperatur

Ohne Signalgeber: -10 bis 70 °C, mit Signalgeber: -10 bis 60 °C

Dampfung

Elastische Dampfung, pneumatische Endlagendémpfung

Schmierung

Nicht erforderlich (lebensdauergeschmiert)

Kolbengeschwindigkeit

50 bis 1000 mm/s 50 bis 700 mm/s

Hubtoleranz

Bis Hub 1000 * s*mm, Bis Hub 1500 * '#mm

Montageart Grundausfthrung, Ausfiihrung mit FuBbefestigung, Flanschausfihrung
Symbol
Elastische Dampfun
l ping 1 Standardhub fmm]
—— |}
‘ ‘ Kolben-@ Standardhub Anmerkung 1) Maximal herstellbarer Hub Anmerkung 2)
20 25, 50, 75, 100, 125, 150, 200 201 bis 1500
Pneumatische 25
Endlagendémpfung 32
I ] El 40 25, 50, 75, 100, 125
] | 50 P ’ ’ 301 bis 1500
[ [ 63 150, 200, 250, 300
\ \ 80
100

Anmerkung 1) Andere Zwischenhiibe kdnnen auf Bestellung gefertigt werden. Es kdnnen Zwischenhibe in

0
r | Technische Daten Bestelloptionen
(Siehe Seiten 20 bis 22 fiir Einzelheiten)

det
Made

Option Technische Daten
-XAO
-XB6 | Hochtemperaturzylinder (150 °C)*

* Es wird hitzebestandiges Fett (kein lebensmittelechtes

Fett) verwendet.

Geanderte Ausflihrung des Kolbenstangenendes

1-mm-Schritten hergestellt werden. (Distanzstlicke werden nicht verwendet).

Anmerkung 2) Der maximal herstellbare Hub bezieht sich auf den Langhub.

Anm. 3) Verwendbare Hiibe sollten entsprechend der Verwendung Uberprift werden. Einzelheiten finden
Sie unter , Typenauswahl der Druckluftzylinder” auf den Titelseiten. Darliber hinaus ist es
maoglich, dass Produkte, die den Standardhub Uberschreiten, aufgrund von &uBBeren Einflissen
die Spezifikationen nicht erfillen.

Zubehor Einzelheiten finden Sie auf Seite 18.

@---Wird mit dem Produkt geliefert. O--Bitte separat bestellen.

Montage Grundausfihrung ?Egg;;gglﬂg Flanschausfiihrung
Standardausriistung | Kolbenstangenmutter [ J [ ] o
) Gelenkkopf O O O
Option - - -
Gabelkopf (mit Bolzen und Sicherungsring) O O O
Gewicht
[kg]
Kolben-@ [mm] 20 25 32 40 50 63 80 100
5 | Grundausfiihrung 039 | 048 | 068 | 1,18 | 2,15 | 3,24 | 6,03 | 9,48
éa Ausfuhrung mit FuBbefestigung| 0,54 0,65 0,86 1,40 2,55 3,78 6,80 | 10,93
E Flanschausfiihrung 0,49 0,57 0,77 1,32 2,47 3,71 6,62 | 10,52
Gelenkkopf 0,04 | 0,07 | 0,07 | 0,11 022 | 0,22 | 0,53 | 0,78
Gabelkopf (mit Bolzen) 0,05 | 0,09 | 0,09 | 0,18 | 0,33 | 0,33 | 0,73 | 1,07
Zusétzliches Gewicht je 50 mm Hub 0,06 | 0,08 | 0,14 | 0,18 | 0,27 | 0,33 | 0,50 | 0,73
Zusézliches Gewicht mit pneumatischer Endlagendampfung | 0,02 | 0,02 | 0,02 | 0,02 | 0,05 | 0,10 | 0,22 | 0,24
Berechnung: (Beispiel) CGSWLA 20SR-100 © BaSISQEWICht: ++vevevvsvssssssns 0,54 kg (Ausfiihrung mit FuBbefestigung @ 20)
(Ausfiihrung mit FuBbefestigung @ 20, 100 Hub) e Zusatzliches Gewicht Hub 0,06 kg/50 Hub
* Druckluftzylinderhub 100 Hub

O

* Zusétzliches Gewicht pneumatische Endlagendédmpfung - 0,02 kg
0,54 +0,06 x 100/50 + 0,02 = 0,68 kg

SVC 14



Serie CG5W-S

Konstruktion

Mit elastischer Dampfung

O 80 bis

Stiickliste
Nr. Beschreibung Material Anm. NF. EmsiE Material
1 Zylinderkopf Rostfreier Stahl CG5LICICISR CG5LICCIsvV
2 | Zylinderrohr Rostfreier Stahl 13 | Wasserfester Abstreifer
3 | Kolbenstange Rostfreier Stahl Hartverchromt 14 | Kolbenstangendichtung
4 Dampfscheibe Polyurethan 15 | Kolbendichtung NBR FKM
5 | Kolbenstangenmutter Rostfreier Stahl 16 | Ventildichtung
6 | Dampfungsdichtung Polyurethan 17 | Sicherungsringdichtung
7 Dampfungseinstelldrossel Rostfreier Stahl 18 | Beschriftungsschutz PET
8 | Sicherungsring Rostfreier Stahl 19 | Magnet K—
9 | Kontermutter Rostfreier Stahl 20 | Schild R—
10 | Gleitlager Lagerlegierung
11 | Kolben Aluminiumlegierung
12 | Dampfungshiilse Aluminiumlegierung

Anmerkung 1) Material und Oberflachenbehandlung der Bauteile, die nicht oben aufgefiihrt
sind, entsprechen denen der Standardausftihrung der Serie CG1.
Anmerkung 2) Bei Zylindern mit Signalgeber ist der Kolben mit einem Magneten befestigt.

Ersatzteile/Dichtsatz

Kolben-@ Elastische Ddmpfung Pneumatische Endlagendémpfung
(mm) CG5WLINLCISR CG5WLINLCISV CG5WLIALCISR CG5WLIALCISV
20 CG5WN20SR-PS CG5WN20SV-PS CG5WA20SR-PS CG5WA20SV-PS
25 CG5WN25SR-PS CG5WN25SV-PS CG5WA25SR-PS CG5WA25SV-PS
32 CG5WNB32SR-PS CG5WNB32SV-PS CG5WA32SR-PS CG5WA32SV-PS
40 CG5WN40SR-PS CG5WN40SV-PS CG5WA40SR-PS CG5WA40SV-PS
Inhalt (zwei), @ (eins) + Beutel mit Fett: GR-R-010 @ (waige@?tgfi;?t)'qum(ze";e_ig{'_g ézwei)'

# Da die Abmessungen @ 50 und gréBer nicht demontiert werden kénnen, kann die Dichtung nicht ersetzt werden (Siehe Seite 22 fiir Details).
* Dichtsatz enthalt Beutel mit Fett (10 g).
Mit folgender Bestellnummer kénnen Sie Beutel mit Fett separat bestellen.

Beutel mit Fett fiir Zylinder aus rostfreiem Stahl/Bestell-Nr.: GR-R-010 (10 g)

15

O
2



Zylinder aus rostfreiem Stahl: Grundausfiihrung .
Doppeltwirkend, durchgehende Kolbenstange Serie CG5 W'S

Abmessungen

Grundausfiihrung (B): CDGSWBNDSE : Mit elastischer Dampfung

Schlisselweite KA 2xP
(F1) GA /(Rc,NPT,G) GA (F1) Schiiisselweite KA
A a4 T i = e 5
\gl| = = B
= I — Q N—] S :
w E¢ /‘ _ _ ’\ 3} { I 4 }
9y = —HE LN NI H
~na
AL ol e AL Schliisselweite BZ
B1
A K g K A \8 xJ .
Schliisselweite H S + Hub H + Hub NA Verschlussstopfen*
B1 ZZ + 2 x Hub (4 Stk. inbegriffen)
[mm]
Kolben-@| - B
(] bereichnm]] A | AL ([B1|B2| BM |[BZ| C | D |[E1|F1|GA| H [H1| | J K |KA| M| MM | NA S (22
Standard Rc, NPT| G
20 18 [15,5( 13| 7 |M4x0,7| 9 |16,5| 8 |15| 3 |18 (35| 5 | 31 | M4x07Tiefe7 5| 6 | 3 |M8x125| 29 1/8 |M5x08| 89 | 159
25 22 ({19,5| 17| 8 |M5x0,8| 9,5 (185( 10|17 | 3 |18 |40 | 6 | 33 | M5x08Tiefe8 |55| 8 |3,5MI0x1,25 29 1/8 |M5x08| 89 |169
32 22 |195|/17 | 8 |[M5x0,8| 95| 20 |12 (19| 3 |18 |40 | 6 | 38 | M5x08Tiefe8 | 55| 10 | 3,5 [M10x1,25| 355 1/8 1/8 91 | 171
40 bis{500 30|27 |19 |10 |[M6x1,0| 12 | 26 |16 |23 | 3 |19 |50 | 8 | 47 | M6x10Tiefet2 | 6 | 14 | 4 |Ml4x15| 44 1/8 1/8 99 199
50 35| 32 |27 |13 |M8x125(155| 32 |20 |28 | 3 |21 |58 | 11 | 58 | M8x125Tiefe16 | 7 | 18 | 5,5 |M18x1,5| 55 1/4 1/4 116|232
63 35| 32 |27 |17 [MI0Ox15| 19 | 38 |20 (28 | 3 |21 |58 | 11 | 72 | MIOx15Tiefe16 | 7 | 18 | 7 [M18x15| 69 1/4 1/4 |116|232
80 40 | 37 |32 |17 |[M10x15| 19 | 50 |25 33| 3 |28 |71 |13 | 89 | MiOx15Tiefe22 | 10 | 22 | 7 |[M22x15| 80 3/8 3/8 |138280
100 40 | 37 | 41 |19 [M2x175| 24 | 60 |30 [ 38| 3 |29 | 71 | 16 | 110 [Mi12x1,75Tiefe23| 10 | 26 | 8 |M26x1,5| 100 1/2 1/2 140|282

+ VerschlieBen Sie die nicht verwendeten Montagebohrungen mit den mitgelieferten Stopfen.

Grundausfiihrung (B): CLIGSWBALIS \F} : Mit pneumatischer Dampfung

WA 2xP WA
(Re, NPT, G)
£
[ | PN L
Verschlussstopfen*
(4 Stk. inbegriffen)
[mm]
Hub-
K"['rtr’]fn”]'@bereich[mm] P wa|wh|we
Standard| Re, NPT, G
20 M5x0,8 |22 | 23 |30°
25 M5x0,8 |22 | 25 |30°
32 1/8 22 |28,5|25°
40 | 1/8 24 | 33 |20°
50 | 1 14 | 27 |40,5|20°
63 1/4 25 |47,5|20°
80 3/8 30 60,5 | 20°
100 1/2 31| 71 |20°

* VerschlieBen Sie die nicht verwendeten Montagebohrungen mit den mitgelieferten Stopfen.

SVC 16

O



Serie CG5W-S

Abmessungen

FuBbefestigung (L): CCIGSWL N IS

H S + Hub H + Hub
2xP GA Schliisselweite KA
(Re, NPT, G) .. a Hi <
— DR } Q = ; y !
EI ) 8 dl ) et
= » H m
E - -
Schlusselweite B1 -
Schlisselweite KA H AL Schliisselweite
Schiisselweite NA/_[Y| X || M K A Bt c
LS + Hub 8xdJ LX
ZZ + Hub LZ 4x@LD
[mm]
Kobend|, "
(] bereich[mm]] A | AL | B1 B C | D|GA|H |H1 | J K |[KA|LD [LH|LS|LT|LX |LZ | M MM NA
Standard
20 18 (155 | 13 |37,5 |16,5 8| 18 | 35 5 31 M4 x 0,7 5 6| 6 22 | 65| 3 40| 50| 3 M8 x 1,25 29
25 22 |195 | 17 |[41,5 |185 | 10| 18 | 40 6 33| M5x0,8 |55 8| 6 25 | 65| 3 44| 60 3,5 M10 x 1,25 29
32 22 (19,5 | 17 | 44 |20 12 | 18 | 40 6| 38| M5x08 |55 10|72 | 25|65 | 3 44| 6035 | M10x 1,25 |35,5
40 bis 1500 30 |27 19 [53,5 |26 16 | 19 | 50 8 47 M6 x 1,0 6 14 17,2 30 (72| 3 54 75| 4 M14 x 1,5 44
50 35 |32 27 69 |32 20| 21 | 58 | 11 58| M8x1,25 7 18 | 10 40 | 81 4 66| 9055 M18 x 1,5 55
63 35 |32 27 81 |38 20| 21 | 58 | 11 72| M10x1,5 7 18 | 12 45 | 81 4 82| 110|7 M18 x 1,5 69
80 40 |37 32 99,5 |50 25128 | 71 | 138 89| M10x1,5 |10 22 |12 55190 | 4 100| 130| 7 M22 x 1,5 80
100 40 |37 41 | 125 |60 30 (29 |71 | 16| 110| M12x 1,75 | 10 26 | 14 70 | 92 | 6 120 | 160 | 8 M26 x 1,5 100
+ Die FuBbefestigungen und die Verschlussstopfen sind werkseitig montiert. [mm]
Anm. 1) @ 20 und @ 25 Zylinder mit pneumatischer Dampfung: M5 x 0,8
Anm. 2) Fir die Abmessungen der Dampfungsdrosselnadel siehe Standard Typ (B)/CG5WBALIS* Kolben-0) P s X v | zz
] Rc, NPT G
20 1/8(1 |M5x0,8 89| 15 7 159
25 1/8(M | M5x0,8 89| 15 7 169
32 1/8 1/8 91| 16 6 171
40 1/8 1/8 99 16,5 |6,5 | 199
50 1/4 1/4 116 21,5 11,5 | 232
63 1/4 1/4 116 21,5 [11,5 | 232
. N R 80 | 3/8 3/8 13828 |17 | 280
Flansch vorn (F): CLIG5WF ISy 100 15 5 40 30 T35 1282
Schlusselweite KA FT GA 2xP GA Schliisselweite KA 8xJ
L/(Rc, NPT, G)
B \o F—+5 B H S He s AT
| Q S = o Q | s 7 N
et 8 st Jel] R
= e Se—— Y
Schliisselweit = M
B1 AL Schliisselweite NA AL \Schlisselweite B1
A K K A C
H S + Hub H + Hub FX
ZZ + 2 x Hub B 4x@ FD
[mm]
Koloen-@ i P
(] bereich[mm]| A | AL [B1| B C |D|FX|FD |FT|GA| H |[H1| 1| J K |KA| M MM NA S | 2z
Standard Rc, NPT G
20 18 [15,5 |13 501(16,5 8| 36|55 6|18|35| 5| 31| M4x0,7 5 6|3 M8x 1,25 | 29 1/8(M |M5x08| 89| 159
25 22 19,5 [17| 50([18,5 | 10| 3655 6/18|40| 6| 33| M5x0,8 |55 8135 | M10x1,25 | 29 1/8(1) |[M5x08| 89| 169
32 22195 |17 50| 20 12| 38(6,6 6/18 /40| 6| 38| M5x0,8 |55 10 (3,5 | M10x 1,25 |35,5 1/8 1/8 91| 171
40 bis1500 30 | 27 19 60 | 26 16| 46 (6,6 6|19|50| 8| 47| M6x1,0 6 14 |4 M14x1,5 | 44 1/8 1/8 99| 199
50 35|32 |27 75| 32 20| 58| 9 9|21 |58 11 58| M8x125| 7 1855 | M18x 1,5 | 55 1/4 1/4 116| 232
63 35|32 |27 90| 38 20| 70|11 9|21 |58 11 72| M1I0x15| 7 187 M18x1,5 | 69 1/4 1/4 116| 232
80 40|37 | 32| 100 | 50 25| 82|11 9|28 |71 | 13| 89| M10x1,5 |10 22 |7 M22x1,5 | 80 3/8 3/8 138| 280
100 4037 |41| 125|60 30| 100 | 14 10(29|71| 16| 110| M12x1,75 | 10 26 |8 M26 x 1,5 | 100 1/2 1/2 140| 282

+ Die FuBbefestigungen und die Verschlussstopfen sind werkseitig montiert.
Anm. 1) @ 20 und @ 25 Zylinder mit pneumatischer Dampfung: M5 x 0,8
Anm. 2) Fir die Abmessungen der Dampfungsdrosselnadel siehe Standard Typ (B)/CG5WBALIS:

17

-~
Z

SVC



Serie CG5-S )
Abmessungen Zubehor

Gelenkkopf Gabelgelenk
Material: rostfreier Stahl 304 Material: SUS440 (Bolzen)
MM OND Bohrung H10 MM SUS304/ 1.4301 (Befestigung, Sicherungsring)
@ND Bohrung H10
N
o ‘ AR |
TS Tl @ 2 o
T /|
T
<A+1 Llﬂ. f\l U1 NX
L1 NX L1 NZ_
A A
[mm] [mm]
Verwendb) Verwend Verwendb
Bestell-Nr. Ko[lben]-(Z) A |A1| E1 | L1 MM NDH10| NX |R1|U1 Bestell-Nr. Kollbj\]-ra A |A1|E1| L [L1| MM [NDH1o| NX NZ|R1|U1 Bolzen
mm; mm|
I-GO2SUS | 20 |34 85|16 (25| M8x1,25 | 8°9%° 8 52 |103[115  Y-GO2SUS| 20 |34 85|16(21 |25|M8x1,25| 8708 10516103 115]1¥-G02SUS
I-GO3SUS |25, 32| 41 [105| 020 30 | M10x 1,25 | 107 3%8] 10 22 [128]14 Y-GO3SUS (25, 32|41 [105|20(256(30 | M10x 1,25 | 10°2%[10: 33|20 128( 14 |Iv-Gossus
I-GO4SUS | 40 |42 |14 | 002230 | Mi4x15 |10*9%8) 18 32 [12 |14 Y-GO4SUS| 40 (42|16 |22(41,6/30 | M14x 151070 |18:53|36 12 |14 |IV-GoasUS
I-GO5SUS |50, 63| 56 |18 | (28] 40 | m1sx15 [1473°°[ 22 3% [16 |20 YV-GO5SUS|50, 63]56(20 |25[506]40| M1 x 1,5 |1 0™ (221534416 |20 [iv-Gossus
I-GO8SUS | 80 |71 |21 |038]50 | Max15 [1873°°( 28 3% 21 |27 v-Gossus| 80 |71[2s 35|64 [50| 22 x 15|18 37281035621 |27 |iv-cossus
I-G10SUS | 100 |79 (21 |45 |55 | M26x1,5 |22+5%4| 32 52 |24 |31 Y-G10SUS| 100 (79|24 |40(72 |55 | M26x 1,5 |2°0™|32103|64 |24 |31 |IV-G10sUS
* Bolzen fur Gabelgelenk und Sicherungsringe werden mitgeliefert.
Bolzen fur Gabelgelenk Gegenlager
Material: SUS440 (Bolzen) Material: SUS440 (Bolzen)
SUS304/ 1.4301 (Sicherungsring) LL @ CDds
n X
_ _ ; a
L Q N N
] T e
t t -
m |y L1 “\m | o
L ), —— -
(LX) el [|e N S oo
(LV) LE, LP
[mm] [mm]
Verwendb, Verwendb.| CD
Verwendbarer
Bestell-Nr. Ko[m]n]—ﬂ Dd9 d L L1 | m B || gy Bestell-Nr. Ko[m-ra steusi CX|LD|LE|LF|LG|LH|LL |LP| LT|LV LX|LY
IY-GO2SUS| 20 | 85%% | 7,6 | 21 16,2 | 1,5 | 0,9 | CTpsfirAse  CG-E020SUS| 20,25 | 8% |16| 7| 9| 2 |14|30|276/ 21| 3 | 5| 42|30
IY-GO3SUS |25, 32| 10 5% | 9,6 | 256 | 20,2 | 1,55 | 1,15 |CTpiofirAcise  CG-E032SUS| 32,40 [10500 |24 | 7| 11| 4 |22|40(384|29| 4 | 15| 56| 40
IV-G04SUS| 40 [103%2 | 96 | 41,6 | 362 | 1,55 | 1,15 |CTpiofiracse  CG-E050SUS| 50, 63 |14 5% |40 [12| 15| 5 |25|50(596/ 35| 6 |165| 84 |50
IY-GO5SUS | 50, 63| 14 3% | 13,4 | 50,6 | 44,2 | 2,05 | 1,15 |CTpiiiatse  CG-E080SUS |80, 100|225 |60 14| 23| 6 |40|80(872|57| 9 |15|120| 80
1Y-GO8SUS| 80 |18 :8832 17 64 56,2 | 2,55 | 1,35 |CTyptsfirAchse  * Bolzen fir Gabelbefestigung und Sicherungsring werden mitgeliefert.
Iv-Glosus| 100 [23% | 21 |72 | 642 | 255 | 1,35 | cCTyp22iirAns
* Sicherungsringe sind inbegriffen. KOIbenstangenmutter
BOIZen fur GabelbefeStlgung a0° Material: rostfreier Stahl 304
el
Material: SUS440 (Bolzen) d
SUS304/ 1.4301 (Sicherungsring)
iy — H &
_ i} L s %o
I Q
t t H1+
m /7 L1 T\ m [mm]
L Verwendbarer
Bestell-Nr. Kolben-@ B1 (o5 D d H1
[mm] [mm]
Verwendb. NT-02SUS 20 13 | (15) | 12,5 | M8x 1,25 5
Bestell-Nr. | Koben@ |  Ddo d | L | Lt | m| t |Yewendaer : :
estel-Nr. | ] Scheungsring  NT-03SUS 25, 32 17 |(196)] 165 | M10x 1,25 | 6
CD-E02SUS| 20,25 | 0832 | 76[276|228 |15 |09 | Clpsiiracnse  NT-GO4SUS 40 19 [(21.9)] 18 | M1ax15 | 8
CD-E03SUS| 32,40 (@10 2% | 96384 |33 |1,55|1,15 |CTpi0firAchse  NT-05SUS 50, 63 27 |(31,2)| 26 | M18x1,5 | 11
CD-E05SUS| 50, 63 |@14 005 | 134 | 59,6 | 53,2 | 2,05 | 1,15 | CTypt4firAchse  NT-08SUS 80 32 [(37,00| 31 | M22x1,5 | 13
CD-E08SUS| 80,100 (@22 0% | o1 | 87,2 | 79,4 | 255 | 1,35 | CTp2firachse  NT-10SUS 100 41 |(473)| 39 | M26x1,5 | 16

* Sicherungsringe sind inbegriffen.

O

SVC

18



Serie CJ5-S/CG5-S
Signalgebermontage

Signalgeber-Einbaulage (Erfassung am Hubende) und -Einbauhdhe

Serie CJ5-S
D-M9TIA(V)
D-H7BA

cfiE S,

A 29 B

—

Mindesthublénge fiir Signalgebermontage Betriebsbereich .
Befestigungselement Grundausfuhrung, FuBbefestigung, Flansch, Bohrung fiir Gegenlager Signalgebermodell I:(())Iben- [r:rg]
Anzahl 1 Stk. 2 Stk. 2 Stk.
der Signalgeber (Zylinderkopfseite) (Versch. Seiten) (Gleiche Seite) D-H7BA 5 5
- - - * Es handelt sich bei diesen Angaben um Richtwerte
Montage- Anschlussseite Anschlussseite Anschlussseite einschlieBlich Hysterese, fir die keine Gewahrleistung
flache Ubernommen wird. Abweichungen von +30 % sind zu
beriicksichtigen. Je nach der Einsatzumgebung kénnen
sich deutliche Unterschiede zu den angegebenen Werten
ergeben.
Signalgebertyp Signalgeber-Einbaulage
Mindesthub [mm] 10 15 0 und -Einbauhdhe [mm]
. . Verwordb Signalgeber- D-H7BA
Signalgeber-Befestigungselement / Bestell-Nr. Kolben-0 [mrm] modell T B | Hs
Kolben-@
Signalgebermodell olben-0 [mmi 10 0 0 17
10 16 16 05 | 05 | 20,5
D-M9CIA BUJ6-010S A )| BJE-016S Amm. 1) Anm.) Uberpriifen Sie vor der endgiltigen
D-M9DIAV Einstellung des Signalgebers zunachst die
D-H7BA BJ2-010S BJ2-016S Betriebsbedingungen.
« Mit Befestigungsschrauben aus rostfreiem Stahl.
Anm. 1) Set-Bestell-Nr., die das Signalgeber-Montageband (BJ2-C1C11S) und
das Halterset beinhaltet (BJ4-1/Signalgeber-Befestigungselement: weif3).
Anm. 2) Bei der Montage des Signalgebers D-M9IA(V) die LED-Anzeige sichtbar
lassen.
Serie CG5-S
D-G5BA Ca. Hs
T Betriebsbereich
% r Q Signalgebermodell Kolben-0 [mm]
5, I\ 20|25 |32 |40 |50 |63 |80|100
D-G5BA 5| 5|55/ 6|7]|75|75| 8
= Es handelt sich bei diesen Angaben um Richtwerte
einschlieBlich Hysterese, fiir die keine Gewéhrleistung
Mindesthublénge fiir Signalgebermontage tbernommen wird. Abweichungen von +30 % sind zu
- - : - beriicksichtigen. Je nach der Einsatzumgebung kdnnen sich
Befestigungselement Grundausfihrung, FuBbefestigung, Flansch, Bohrung fiir Gegenlager deutliche Unterschiede zu den angegebenen Werten
Anzahl 1 Stk. 2 Stk. 2 Stk. ergeben.
der Signalgeber (Zylinderkopfseite) (Versch. Seiten) (Gleiche Seite)
Mor;ltflgr:a- Anschlussseite Anschlusseite Anschlussseite Signalgeber-EinbauIage
ache und -Einbauhéhe (mm]
Verwendb. Slgnal%eo%%m D-G5BA
Kolben-@ [mm] A B Hs
Signalgebertyp 20 31,5 | 26 26
- 25 31,5 | 28,5 | 28,5
Mindesthub [mm] 10 15 75 32 325 |33 |33
Signalgeber-Befestigungselement / Bestell-Nr. 40 87 | 365] 365
50 455 | 42 42
Signalgebemnodel Kolben-@ [mm] 63 455 | 485 | 485
20 25 32 40 50 63 80 100 : - -
NBA- | NBA- | BGS1| BAF | BAF | BAF | BAF | BAF 80 01575 | 57.5
D-GSBA | 4gss | 106 |-0325 | -04S | -05S | -06S | -08S | -108 100 57 |68 | 68

Anm.)Uberpriifen Sie vor der endgiltigen
= Mit Befestigungsschrauben aus rostfreiem Stahl. Einstellung des Signalgebers zunachst die
Betriebsbedingungen.

19

O
2



Simple Special:
-XA0 bis XA30: Geanderte Ausfiihrung des Kolbenstangenendes

Diese Sonderausfihrungen werden tber das Simple-Special-System abgewickelt.

Bestelloption

n Geanderte Ausfiihrung des Kolbenstangenendes -XAO0 bis XA30

Verwendbare Serien

Bestelloption fiir geénderte
Ausfiihrung des Kolbenstangenendes

CG5 ‘Zylinder aus rostfreiem Stahl ‘ CG5-S doppeltwirkend, Standardkolbenstange XAO0 bis 30

Serie Wirkungsweise Anm.

| A\ Sicherheitshinweise

1. Wenn in den Diagrammen keine Angaben zu Abmessungen, Toleranzen oder zur 3. Bei der Ausfiihrung mit durchgehender Kolbenstange und der
Endbearbeitung gemacht werden, wird von SMC eine passende Ausfilhrung erstellt. einfachwirkenden Einfahrhub-Ausfiihrung die Abmessungen bei
2. Mit “” gekennzeichnete Standardabmessungen héngen folgendermafen vom eingefahrener Kolbenstange angeben.
Kolbenstangendurchmesser (D) ab. Die gewiinschte Spezialabmessung einsetzen.
D<6—->D-1mm, 6<D<25—>D-2mm, D>25—->D-4mm

Bestelloption: AQ Bestelloption: A1 Bestelloption: A2 Bestelloption: A3

Bestelloption: A5 Bestelloption: A6 Bestelloption: A7

Bestelloption: A8 Bestelloption: A9 Bestelloption: A10 Bestelloption: A11

B AL ~ C0.5 gefeilte Abschragung
% R Kugel TP | *\R Kugel |
_X.L%E ) NV - ,
30° ~ ]
L H . H H

Bestelloption: A13 Bestelloption: A14 Bestelloption: A15

C0.5 oDA AL gDA

R Kugel C oDA 30° MM 30° c oDA 340
1 — \
Nt , , d , |-
T | Wi A c A A
H H H H

20



Serie CJ5-S/CG5-S

Bestelloption: A16

MM 30°

Bestelloption: A28

30

Bestelloption: A17

oDB

30°

Bestelloption: A18

oDB
]
I

Bestelloption: A19

Bestelloption: A23

fRD 30°
T
I
C B
A
w H

<
ES

il

*

% [
-
H

21




Allgemeine technische Daten der Bestelloptionen:
-XB6: Hochtemperaturzylinder (-10 bis 150 °C) [

E Hochtemperaturzylinder (-10 bis 150 °C)

Verwendbare Serien

Bestelloption

Druckluftzylinder mit speziellem Dichtungsmaterial und Schmierfett, der unter hohen Temperaturen zwischen 150 °C und -10°C eingesetzt werden kann.

Serie Beschreibung

Modell

Wirkungsweise

Anm.

CG5 rostfreier Zylinder

CG5

doppeltwirkend, | AuBer mit Signalgeber. Ohne Dampfung bei Zylindern mit elastischer Dampfung (verwendetes
Standardkolbenstange | Schmierfett nicht fir Nahrungsmittelbereiche geeignet).

Anm. 1) Betrieb ohne Schmierung durch einen Oler fir pneumatische Systeme.

Anm. 2) Fur Informationen zu abweichenden Wartungsintervallen dieses Zylinders im Vergleich zum

Standardzylinder bitte SMC kontaktieren.

Anm. 3) Die Ausfilhrungen mit eingebautem Magnetring und Signalgeber sind prinzipiell nicht méglich.

Fur Zylinder mit Signalgebern und hitzebestandige Zylinder mit hitzebestandigen
Signalgebern bitte SMC kontaktieren.
Anm. 4) Die Kolbengeschwindigkeit betragt zwischen 50 und 500 mm/s.

Bestellschliissel

Standard-Bestell-Nr.

|-xB6

Technische Daten

hitzebestédndiger Zylinder l

Umgebungstemperaturbereich

-10 bis 150 °C

Dichtungsmaterialien

Fluorkautschuk

Schmierfett

hitzebesténdiges Schmierfett

Andere technische Daten als die
oben genannten und Abmessungen

wie Standardausfiihrung

A\ Warnung

Sicherheitshinweise

Rauchen Sie nach dem Hantieren mit dem im Zylinder verwendeten Schmierfett keine
Zigaretten usw., da sich dabei geféhrliche Gase entwickeln kénnen.

22



Technische Daten

Bestandigkeit gegen Chemikalien

© : Kein oder fast kein Einfluss
O : Geringer Einfluss, aber je nach Bedingungen verwendbar
/\ : Einsatz méglichst vermeiden
X : Wesentlicher Einfluss, nicht zum Einsatz geeignet
Bestandigkeit gegeniiber Chemikalien — : Nicht getestet
Teile Gehéuse Dichtung Wasserfester Signalgeber
Material Rostfreier Stahl | Aluminium | Nitrilgummi | Fluorgummi- |Kunststoffgehéuse [ Anschlusskabel
Chemikalien Symbol | SUS304/ | 4 NBR FKM PBT PVC
(Konzentration %, Temperatur °C) 1.4301 (10 bis 60 °C) | (-40 bis 150 °C) |(-10 bis 60 °C) | (-10 bis 60 °C)
1 Salzsaure (20%, Raumtemperatur) X X O ©) ©) O
Anor- 2 Chromsaéure (25%, 70 °C) O X X ©) ©) O
ganische | 3 Borsédue O X © ©) ©) O
Sauren 4" schwefelsaure (30%, Raumtemperatur) x x (®) ©) ©) @)
5 Phosphorsaure (50%, Raumtemperatur) O X © © © O
6 Ammonium-Hydroxid O O O X ©) O
Anor- 7 Natriumhydroxid (30%, Raumtemperatur) © X ©)] A ©) X
ganische| g | Kalziumhydroxid A x (©) O O ©
Alkalien 9 Magnesiumhydroxid O O ©} ©) ©) ©)
10 | Acetylen ©) © © ©) ©) ©}
g;%ie 11 Ameisensaure (25%, Raumtemperatur) O A X AN VAN A
Losungs-| 12 Zitronenséure A X @) ©) A O
mittel 13 | Essigséaure (10%, Raumtemperatur) © A A O ©) O
14 | Milchséaure (5%, 20 °C) @) X ©) © © O
15 | Leindl ©) O ©)] © AN AN
16 | Kaliumchlorid O AN © ©) © ©)
17 | Kalziumchlorid O © ©) ©) ©) ©)
Andere | 18 | Mineralél O ©) ©) o © A
(LCI)SI;NG)'aS 19 | Natriumhypochlorid (2%, Raumtemperatur) O X X © © A
20 | Natriumchlorid O — © ©) © ©)
21 Kohlendioxid ©) © @) ©) © ©)
22 | Erdgas © © ©) ©) © ©)
23 | Borsdue O X ©} ©) © O

= Wenn nicht anders angegeben ist die Lésungskonzentration im gesattigten Zustand.

* Die chemische Besténdigkeit gilt nur als Richtlinie firr die Zylinderteile aus rostfreiem Stahl und gibt keine Gewéhr bezlglich der Leistung der Druckluftzylinder

(Signalgeber).
Fihren Sie vor der Inbetriebnahme einen Kontrolltest durch.

# ) Richtwerte

23




Al

Zylinder aus rostfreiem Stahl serie CJ5-S/CG5-S
Produktspezifische Sicherheitshinweise 1

Vor der Inbetriebnahme durchlesen.

| Hinweis zur Konstruktion |

| Betriebsumgebung |

AWarnung

1. Beachten Sie das Gewicht der Produkte aus rostfreiem Stahl.

Beriicksichtigen Sie bei der Berechnung des ungeféhren Gewichts, dass das
Gewicht der Zylinder aus rostfreiem Stahl ca 1,5- bis 3-mal hdher als das der
Standardprodukte (mit Aluminiumgehéuse) ist. Soll der Zylinder an einer Anlage
montiert werden, an der Vibrationen zu erwarten sind, vermeiden Sie die
Verwendung von einseitigen Befestigungselementen, z. B. Flansche und verwenden
Sie statt dessen beidseitige Elemente wie beispielsweise die FuBbefestigung.

A Achtung

1.Stellen Sie den Geschwindigkeitsregler auf die
Umgebung ein, in der er eingesetzt werden soll.
Die Geschwindigkeitseinstellung muss an die jeweilige Umgebung angepasst werden.
2. Unter bestimmten Betriebsbedingungen kann sich Staub auf den
Schrauben und Halterungen dieses Produkts ansammeln.
Je nach den Betriebsbedingungen bei der Montage missen
MaBnahmen getroffen werden.

| Auswahl |

AWarnung

1. Verwenden Sie generell Nitrilgummi- (NBR) Dichtungen fiir
chlor- und schwefelfreie Fliissig-keiten und Fluorgummi- (FKM)
Dichtungen fiir Fliissigkeiten, die Chlor und Schwefel enthalten.

Beachten Sie jedoch, dass sich je nach Art und Klasse der auf den Zylinder
spritzenden Flissigkeit (z.B. Reinigungslésung) die Lebens-dauer der
Dichtungen drastisch verringern kann. Falls spezielle Zusatze verwendet
werden oder falls bestimmte Flissigkeiten bei Ver-wendung der
herkémmlichen  Nitrilgummi- oder Fluorgummidichtungen in friheren
Anwendungen Probleme verursacht haben, fordern Sie eine Untersuchung an
oder legen Sie eine Testperiode fiir den Einsatz der Dichtungen fest.

2. Selbst die Ausfiihrung mit Fluorgummi-Dichtungen kann
abhangig von der Art der Chemikalien und der
Betriebstemperatur mdglicherweise nicht verwendbar sein.
Uberpriifen Sie deshalb vor der Inbetriebbnahme unbedingt die
Eignung der Dichtungsart.

| Montage

A Warnung

1. Den Zylinderkopf/-deckel nicht drehen.
Wenn der Zylinderkopf-deckel bei der Zylindermontage oder dem Einschrauben einer Verbindung in den
Anschluss gedreht wird, kann das Verbindungsteil durch den Zylinderkopf/-deckel beschadigt werden.

2. Bei der Verwendung von Bolzen Schmierfett usw.
auftragen, um Verformungen und Rost zu verhindern.

| Sicherheitshinweise zum Betrieb |

/A Warnung

1. Fiir ndhere Angaben zu den Sicherheitshinweisen zum Betrieb
siehe Serie CJ2 (fiir CJ5-S) und Serie CG1 (fiir CG5-S).

AAchtung

1. Beim Reinigen der rotierenden Teile kann Schmierfett
austreten und die Lebensdauer des Produkts verkiirzen.
Das Produkt daher so wenig wie méglich reinigen.

2. Wenn zu viel Wasser in die Befestigungsbohrungen eindringt, kann
es zur Vermehrung unerwiinschter Bakterien kommen. Um dies zu
verhindern, die Bohrungen mit Stopfen oder Abdeckungen schiitzen.

~
Z

SVC

AWarnung

1. Uberpriifen Sie die Verwendbarkeit von rostfreiem Stahl.

Die Korrosionsbesténdigkeit von rostfreiem Stahl ist nicht gegentiber allen Medien
und korrosiven Umgebungen wirksam. Hoch-konzentrierte Salzséue, Flussséure
und heisse Ammoniumgase fiihren zu schneller Korrosion. Uberpriifen Sie
deshalb sorgféltig die Eignung fir die entsprechenden Umgebungsbedingungen.

2. Zylinder mit Signalgebern diirfen nicht in

Umgebungen, in denen Ol und Chemikalien zum
Einsatz kommen, verwendet werden.
Wenden Sie sich an SMC, wenn der Zylinder in Umgebungen mit Kihimittel,
Reinigungslésungen, verschiedenen Olen oder Chemikalien betrieben
werden soll, da diese negative Auswirkungen (fehlerhafte Isolierung,
Fehlfunktionen durch Verformung des Kunst-stoffs und Verhérten der
Anschlusskabel, usw.) auf die Signalgeber haben kann, selbst bei nur
kurzzeitigem Einsatz. Auch bei der Ausflihrung mit Fluorgummi-Dichtungen
entsprechen die Signal-geberteile (Schaltergehduse, Befestigungselement
und eingebauter Magnet) denen der Standardausfiihrung. Wenden Sie sich
deshalb vor Inbetriebnahme an SMC, um die Verwendbarkeit des Zylinders
(bzgl. der chemischen Bestandigkeit) unter speziellen Umgebungen
(Chemikalien, usw.) zu tiberpriifen.

3. Tauchen Sie den Zylinder nicht unter Wasser oder Chemikalien.
Wird der Zylinder unter Wasserdruck betrieben, kann das Medium in den
Zylinder eindringen. Im schlimmsten Fall kann das Medium in die Leitung
zurlckflieBen und Schéden am Elektromagnetventil verursachen.

AAchtung

1. Den Zylinder nicht innerhalb eines Bereichs mit

Lebensmitteln installieren und verwenden.

<kann nicht installiert werden>

Nahrungsmittelbereich ... Umgebung, in der zum Verkauf bestimmte
Nahrungsmittel in direkten Kontakt mit Zylinder-
komponenten kommen.

<kann installiert werden>

Spritzbereich  +..vvevvveveeo Umgebung, in der nicht zum Verkauf bestimmte
Nahrungsmittel in direkten Kontakt mit Zylinder-
komponenten kommen.

Nahrungsmittelfreier-Bereich Umgebung ohne Kontakt mit Nahrungsmitteln.

Nahrungsmittelbereich
nicht installierbar

Spritzbereich
installierbar

Nahrungsmittelfreier
Bereich
installierbar

2. Wenn der Zylinder Spritzern von Reinigungs-Losungsmitteln und
Chemikalien ausgesetzt wird, kann die Lebensdauer wesentlich
verkiirzt werden. Wenden Sie sich fiir Details an SMC.

3. Beim Reinigen des Zylinders mit Dampf den Vorgang so schnell
wie méglich abschlieBen und dabei den Temperaturbereich des
Zylinders beachten.

4. Beim Reinigen des Zylinders mit einer Biirste o. A. keine
liberméBige Kraft auf die empfindlichen Bauteile ausiiben, wie z.

B. das Anschlusskabel des Signalgebers usw.
24



Produktspezifische Sicherheitshinweise 2

Vor der Inbetriebnahme durchlesen.

2 I Zylinder aus rostfreiem Stahl serie CJ5-S/CG5-S

] Wartung

A Warnung

1. Wenn dieser Zylinder geschmiert wird, kann es zu
Fehlfunktionen kommen.

Wenn ein anderes als das vorgesehene Fett verwendet wird,
kann dies ebenfalls zu Fehlfunktionen fihren.

* Bestellen Sie mit der folgenden Bestellnummer, wenn Sie
nur das Schmierfett flr die Wartung bendtigen.
Bestellnummer des Beutels mit Fett fir Zylinder aus rostfreiem Stahl
Schmierfett fiir Ausriistungen in der Nahrungsmittelverarbeitung: GR-R-010 (10 g)

2. Wischen Sie das am drehbaren Teil des Druckluftzyl-
inders anhaftende Fett nicht ab.

Wenn das am drehbaren Teil anhaftende Fett mit Kraftanwendung
abgewischt wird, kann dies zu Fehlfunktionen fihren.

Wenn der Zylinder Uber einen langeren Zeitraum betrieben wird, kann
der drehbare Teil schwarz werden. Wischen Sie in solchen Fallen
das am drehbaren Teil anhaftende Fett ab und tragen Sie frisches
Fett auf, um einen langlebigen Betrieb der Zylinder zu erméglichen.
(Wischen Sie das Fett mit Wasser ab. Die Verwendung von
Alkohol oder Lésungsmitteln kann die Dichtungen beschéadigen)

Sicherheitshinweise fiir die Serie CG5-S

A Warnung

1. Das Austauschen der Dichtungen darf nur von Personal mit :
ausreichenden Kenntnissen und Erfahrungen ausgefiihrt werden.
Die Person, die den Zylinder zerlegt/zusammenbaut, ist fur die Sicher-
heit des Produkts verantwortlich. Haufiges Zerlegen und Zusammen- |
bauen des Produkts kann zu Verschlei3 oder Verformung der Schrau-
ben und die Anzugsfestigkeit der Schrauben verringern. Beim erneuten
Zusammenbau des Produkts missen Sie die Abdeckung und die |
Rohrschrauben auf VerschleiB, Verformungen oder andere Mangel
Uberprift werden. Wahrend des Betriebs des Produkts mit
beschadigten Schrauben besteht die Gefahr, dass sich die Abdeckung |
oder die Schlauche ldsen, was schwere Unfélle verursachen kénnte. !
Um Unfalle dieser Art zu vermeiden, ist duBerste Vorsicht geboten.

AAchtung

1. Es wird Dichtmittel* an den Gewinden der Verbindungsteile des
Deckels und des Zylinderrohrs verwendet, um eine luftdichte
Konstruktion zu gewéhrleisten. Bei der Demontage des Zylin-
ders muss das alte Dichtmittel vollsténdig entfernt und vor der
erneuten Montage neues Dichtmittel aufgetragen werden.
* Loctite® 542 (mittlere Festigkeit) oder gleichwertig

2. Zylinder mit einem Kolbendurchmesser von @ 50 oder
gréBer kdnnen nicht zerlegt werden.

Bei der Demontage von Zylindern mit Kolbendurchmessern von @ 20 bis
@ 40 muss entweder das Doppelflachteil des Zylinderdeckels oder des
Kolbengehéuses zwischen einem Schraubstock geklemmt und die andere
Seite mit einem Schraubenschlissel oder einem Maulschlissel u. &.
gelost werden, um den Deckel zu entfernen. Ziehen Sie beim erneuten
Festziehen ungefdhr 2 Grad mehr an als in der vorherigen Position.
(Zylinder mit @ 50 oder gréBeren Kolben-@ werden mit einem hohen
Anzugsmoment festgezogen und kénnen nicht demontiert werden. Bitte
wenden Sie sich an SMC, wenn eine Demontage erforderlich ist)

3. Gehen Sie beim Auswechseln der Dichtungen besonders
vorsichtig vor, um Verletzungen der Hande oder Finger
durch die scharfkantigen Teile zu vermeiden.

25 ZS\NC



/\ Sicherheitsvorschriften

Diese Sicherheitsvorschriften sollen vor gefahrlichen Situationen und/oder Sachschaden
schutzen. In diesen Hinweisen wird die potenzielle Gefahrenstufe mit den

Kennzeichnungen ,,Achtung®, ,,Warnung“ oder ,,Gefahr“ bezeichnet. Diese wichtigen
Sicherheitshinweise missen zusammen mit internationalen Sicherheitsstandards (ISO/
IEC) " und anderen Sicherheitsvorschriften beachtet werden.

Achtung verweist auf eine Gefahrdung mit geringem
Risiko, die leichte bis mittelschwere Verletzungen zur
Folge haben kann, wenn sie nicht verhindert wird.

A Achtung:

Warnung verweist auf eine Gefahrdung mit mittlerem
Risiko, die schwere Verletzungen oder den Tod zur
Folge haben kann, wenn sie nicht verhindert wird.

/A Warnung:

Gefahr verweist auf eine Gefahrdung mit hohem
Risiko, die schwere Verletzungen oder den Tod zur
Folge hat, wenn sie nicht verhindert wird.

/\ Gefahr:

/A Warnung

1. Verantwortlich fiir die Kompatibilitat bzw. Eignung des Produkts ist

die Person, die das System erstellt oder dessen technische Daten
festlegt.

Da das hier beschriebene Produkt unter verschiedenen
Betriebsbedingungen eingesetzt wird, darf die Entscheidung Uber dessen
Eignung fur einen bestimmten Anwendungsfall erst nach genauer Analyse
und/oder Tests erfolgen, mit denen die Erfullung der spezifischen
Anforderungen Uberpruft wird.

Die Erfullung der zu erwartenden Leistung sowie die Gewéahrleistung der
Sicherheit liegen in der Verantwortung der Person, die die
Systemkompatibilitat festgestellt hat.

Diese Person muss anhand der neuesten Kataloginformation standig die
Eignung aller Produktdaten Uberprifen und dabei im Zuge der
Systemkonfiguration alle Moglichkeiten eines Gerateausfalls ausreichend
berlcksichtigen.

. Maschinen und Anlagen diirfen nur von entsprechend geschultem
Personal betrieben wer-den.
Das hier beschriebene Produkt kann bei unsachgemaBer Handhabung
gefahrlich sein.
Montage-, Inbetriebnahme- und Reparaturarbeiten an Maschinen und
Anlagen, einschlieBlich der Produkte von SMC, durfen nur von
entsprechend geschultem und erfahrenem Personal vorgenommen
werden.

. Wartungsarbeiten an Maschinen und Anlagen oder der Ausbau
einzelner Komponenten diirfen erst dann vorgenommen werden,
wenn die Sicherheit gewahrleistet ist.

Inspektions- und Wartungsarbeiten an Maschinen und Anlagen durfen erst
dann ausgefuhrt werden, wenn alle MaBnahmen Uberpruft wurden, die ein
Herunterfallen oder unvorhergesehene Bewegungen des angetriebenen
Objekts verhindern.

Vor dem Ausbau des Produkts mussen vorher alle oben genannten
SicherheitsmaBnahmen ausgefuhrt und die Stromversorgung abgetrennt
werden. AuBerdem mussen die speziellen VorsichtsmaBnahmen fur alle
entsprechenden Teile sorgfaltig gelesen und verstanden worden sein.
Vor dem erneuten Start der Maschine bzw. Anlage sind MaBnahmen zu
treffen, um unvorhergesehene Bewegungen des Produkts oder
Fehlfunktionen zu verhindern.

. Die in diesem Katalog aufgefiihrten Produkte werden ausschlieBlich
fiir die Verwendung in der Fertigungsindustrie und dort in der
Automatisierungstechnik konstruiert und hergestelit. Fiir den Einsatz
in anderen Anwendungen oder unter den im folgenden aufgefiihrten
Bedingungen sind diese Produkte weder konstruiert, noch ausgelegt:
1) Einsatz- bzw. Umgebungsbedingungen, die von den angegebenen

technischen Daten abweichen, oder Nutzung des Produkts im Freien
oder unter direkter Sonneneinstrahlung.

2) Installation innerhalb von Maschinen und Anlagen, die in Verbindung
mit Kernenergie, Eisenbahnen, Luft- und Raumfahrttechnik, Schiffen,
Kraftfahrzeugen, militarischen Einrichtungen, Verbrennungsanlagen,
medizinischen Geraten, Medizinprodukten oder Freizeitgeraten
eingesetzt werden oder mit Lebensmitteln und Getranken,
Notausschaltkreisen, Kupplungs- und Bremsschaltkreisen in Stanz- und
Pressanwendungen, Sicherheitsausristungen oder anderen
Anwendungen in Kontakt kommen, soweit dies nicht in der Spezifikation
zum jeweiligen Produkt in diesem Katalog ausdrtcklich als
Ausnahmeanwendung fur das jeweilige Produkt angegeben ist.

1) ISO 4414: Pneumatische Fluidtechnik -- Empfehlungen fur den
Einsatz von Geraten fur Leitungs- und
Steuerungssysteme.

ISO 4418: Fluidtechnik — Ausfuhrungsrichtlinien Hydraulik.

|IEC 60204-1: Sicherheit von Maschinen — Elektrische Ausristung
von Maschinen (Teil 1: Allgemeine Anforderungen)

ISO 10218-1: Industrieroboter — Sicherheitsanforderungen.

usw.

/A Achtung

3) Anwendungen, bei denen die Moglichkeit von Schaden
an Personen, Sachwerten oder Tieren besteht und die
eine besondere Sicherheitsanalyse verlangen.

4) Verwendung in Verriegelungssystemen, die ein
doppeltes Verriegelungssystem mit mechanischer
Schutzfunktion zum Schutz vor Ausfallen und eine
regelmaBige Funktionsprufung erfordern.

Bitte kontaktieren Sie SMC damit wir Ihre Spezifikation
fiir spezielle Anwendungen priifen und lhnen ein
geeignetes Produkt anbieten kénnen.

A Achtung

1. Das Produkt wurde fiir die Verwendung in der
herstellenden Industrie konzipiert.
Das hier beschriebene Produkt wurde fur die friedliche
Nutzung in Fertigungsunternehmen entwickelt.
Wenn Sie das Produkt in anderen Wirtschaftszweigen
verwenden mochten, mussen Sie SMC vorher informieren
und bei Bedarf entsprechende technische Daten
aushandigen oder einen gesonderten Vertrag
unterzeichnen.
Wenden Sie sich bei Fragen bitte an die nachste SMC-
Vertriebsniederlassung.

Einhaltung von Vorschriften

Das Produkt unterliegt den folgenden Bestimmungen zur
,Einhaltung von Vorschriften*.

Lesen Sie diese Punkte durch und erklaren Sie Ihr
Einverstandnis, bevor Sie das Produkt verwenden.

Einhaltung von Vorschriften

1. Die Verwendung von SMC-Produkten in
Fertigungsmaschinen von Herstellern von
Massenvernichtungswaffen oder sonstigen Waffen ist
strengstens untersagt.

2. Der Export von SMC-Produkten oder -Technologie von einem
Land in ein anderes hat nach den geltenden
Sicherheitsvorschriften und -normen der an der Transaktion
beteiligten Lander zu erfolgen. Vor dem internationalen
Versand eines jeglichen SMC-Produkts ist sicherzustellen,
dass alle nationalen Vorschriften in Bezug auf den Export
bekannt sind und befolgt werden.

A Achtung

SMC-Produkte sind nicht fiir den Einsatz als Geréte im
gesetzlichen Messwesen bestimmt.

Bei den von SMC hergestellten oder vertriebenen Produkten
handelt es sich nicht um Messinstrumente, die durch
Musterzulassungsprifungen gemaB den Messgesetzen
eines jeden Landes qualifiziert wurden.

Daher k6nnen SMC-Produkte nicht fur betriebliche Zwecke
oder Zulassungen verwendet werden, die den geltenden
Rechtsvorschriften fur Messungen des jeweiligen Landes
unterliegen.



SMC Corporation (Europe)

Austria +43 (0)2262622800 www.smc.at

Belgium +32(0)33551464  www.smc.be

Bulgaria +359 (0)2807670  www.smc.bg

Croatia +385 (0)13707288  www.smc.hr

Czech Republic +420 541424611 www.smc.cz
Denmark +45 70252900 www.smcdk.com
Estonia +372 6510370 www.smcpneumatics.ee
Finland +3568 207513513 www.smcfi

France +33(0)164761000  www.smc-france.fr
Germany +49(0)61034020  www.smc.de

Greece +302102717265  www.smchellas.gr
Hungary +36 23513000 www.smc.hu

Ireland +353 (0)14039000  www.smcautomation.ie
Italy +39 03990691 www.smcitalia.it
Latvia +37167817700 WwWw.smc.Iv

Printing ZU 00 Printed in Spain

office@smc.at
info@smc.be
office@smc.bg
office@smc.hr
office@smc.cz
smc@smcdk.com
smc@info@smcee.ee
smcfi@smc.fi
info@smc-france.fr
info@smc.de
sales@smchellas.gr
office@smc.hu
sales@smcautomation.ie
mailbox@smcitalia.it
info@smc.lv

Lithuania  +3705 2308118
Netherlands +31 (0)205318888
Norway +47 67129020
Poland +48 222119600
Portugal +351 214724500
Romania  +40 213205111
Russia +7 (812)3036600
Slovakia +421(0)413213212
Slovenia  +386 (0)73885412
Spain +34 945184100
Sweden +46 (0)86031240
Switzerland +41(0)523963131
Turkey +90 212489 0 440
UK +44 (0)845 121 5122
South Africa +27 10 900 1233

www.smclt.It
www.smc.nl
Www.smc-norge.no
www.smc.pl
www.smc.eu
Www.smcromania.ro
www.smc.eu
WwWw.Smc.sk
WWW.SMC.Si
Www.smc.eu
www.smc.nu
www.smc.ch
www.smcpnomatik.com.tr
WWW.SMC.UK

Www.smcza.co.za

info@smclt.It

info@smc.nl
post@smc-norge.no
office@smec.pl
apoioclientept@smc.smces.es
smcromania@smcromania.ro
sales@smcru.com
office@smc.sk
office@smc.si
post@smc.smces.es
smc@smc.nu

info@smc.ch
info@smcpnomatik.com.tr
sales@smc.uk

zasales@smcza.co.za

Die Angaben kénnen ohne vorherige Ankundigung, und ohne dass dem Hersteller daraus eine Verpflichtung entsteht, gedndert werden.



